

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 556
MIERCURI
5 FEBRUARIE 1992
8 PAGINI 8 LEI

VOTĂM SAU NU VOTĂM
LA 9 FEBRUARIE 1992

„Cînd ai de făcut o alegere și nu o faci, această nepre-nunțare este ea însăși o alegere”. (William James)

TELEX

Un popor
nu trebuie susținut,
el există!

Provocări electorale

De la începutul campaniei electorale pentru alegerile locale ziarul nostru a afirmat — și a dovedit! — că va susține o campanie onestă, civilizată, fără lovituri sub centură. În acest scop, a oferit tuturor candidaților a-celeași șanse: am publicat lista tuturor candidaților la posturile de primar și lista tuturor candidaților la posturile de consilieri din municipii și orașe; am publicat biografiile candidaților la posturile de primar din Cluj-Napoca, Turda, Dej, Gherla, Cimpia Turzii și Huedin, precum și interviuri cu aceștia; am publicat, la rubrica „Dreptul la replică”, răspunsurile celor lezați de afirmații răuvoitoare la adresa lor; am publicat — contracost, ca materiale publicitare, articole ale tuturor partidelor sau candidaților care au dorit-o și am refuzat sondaje de opinie și articole despre candidați și partide din partea unor persoane sau asociații — exact așa cum am căzut de acord cu reprezentanții partidelor.

Se pare, însă, că nu toate forțele politice au acceptat o campanie onestă. S-a început cu minjirea firmelor unor partide și organizații obștești, dar și a ziarului nostru. Dacă vom spune care firme au fost minjite și care au rămas curate, vom ști cine sînt autorii. N-o facem aici, ca să nu mai punem paie pe foc. Numai că propaganda neonestă a continuat cu fluturași puși în cutiile poștale, fluturași în care nu numai că se face propagandă pentru un anumit candidat, partid sau coaliție, dar și atacuri la adversari.

Vă prezentăm în faclimil două dintre acestea, în ordinea primirii la redacție. Cel dintîi este anonim, deci nu știm cine l-a conceput și difuzat.

Cel de al doilea este al U.D.M.R. și înseamnă: „Frați ma-

ghiari clujeni! Vreți școli maghiare? Vreți să fiți una cu țara voastră mamă? Votați candidații U.D.M.R. și candidatul de primar al Convenției Democratice, (votați) Cheia! N-avem nimic împotriva alianței U.D.M.R. cu Convenția Democrată și susținerea reciprocă a candidaților. Numai că organizația locală a U.D.M.R. nu a pierdut prilejul să toarne venin în relațiile dintre români și maghiari. Mai întîi, problema școlilor. Nu sînt școli și licee maghiare la Cluj-

Napoca? Ba sînt. Atunci care e sensul întrebării? A doua întrebare e categoric provocatoare. Cum, adică, să fie ungurii clujeni „una cu patria mamă”, Ungaria? — acesta fiind sensul cuvîntului „anyaország”. Chiar crede U.D.M.R.-ul local că, în alianță cu Convenția Democrată, va obține alipirea Transilvaniei la Ungaria? Nu cred că măcar partidele tradiționale — P.N.T. C.D. și P.N.L. — ar accepta să-și renegă crezul consfințit prin actul de la 1 Decembrie 1918. Atunci, la ce servește această provocare a U.D.M.R.? Vom trăi și vom vedea...

Hic CALIAN

CETĂTENI AI CLUJULUI!

Nu vă lăsați amăgiți de propaganda celor din Convenția Democrată (semnul electoral „cheia”). Nu uitați că în județul nostru principala forță din această convenție este U.D.M.R. Dorii un primar „vîndut” și un viceprimar U.D.M.R.-ist? Dacă votați „cheia” asta veți avea! Dacă veți rămîne acasă, fără să votați, tot asta veți avea, pentru că va crește, indirect, procentajul celor care vor vota cu Convenția.

Destepțați-vă, români!
Singura soluție este să iesim cu toții la vot și să votăm candidatul capabil să răspundă na-zuințelor națiunii române.

KOLOZSVÁRI MAGYAR TESTVÉREINK!

Central University Library Cluj

-MAGYAR ISKOLÁKAT AKARTOK?

-EGYÉ LENNI ANYAORSZÁGOTOKKAL?

'SZAVAZJÁTOK A R.M.D.Sz. JELÖLTLISTÁJÁRA
ÉS A DEM. KONV. POLGÁRMESTERJELÖLTRE,
A KULCSRA!

DREPTUL LA REPLICĂ

Armata

și alegerile locale

În numărul 14609 din 28.01.1992 al ziarului „România Liberă”, dl. Virgil Lazăr, corespondentul acestui cotidian la Cluj-Napoca, continuă seria calomniilor la adresa armatei. Atacul are drept pretext un interviu pe care domnia sa îl ia candidatul Convenției Democratice la funcția de primar al municipiului Cluj-Napoca, dl. Lițiu Petru, fost ofițer, exclus din rîndurile oștrilor pentru acte grave de indisciplină și compromiterea onoarei militare.

În acest context, dl. V. Lazăr afirmă că a „fost informat” că în Armată, „unii ofițeri fac pre-lucrări insistente cu ostașii pentru a-și da votul P.U.N.R., ofițerii respectivi fiind membri ai Vetrei Românești”.

Nu știm, deși putem presupune, cum și din ce mediu își recrutaază dl. Lazăr „informatorii”. E treaba domniei sale și se pare că se pricepe. Știm însă că „informatorii” în cauză îl dezamă-gesc din nou pe dl. Lazăr... de-zinformîndu-l.

În unitățile militare din municipiul Cluj-Napoca se respectă prevederile legii cu privire la desfășurarea campaniei electorale: militarii participă la întâlniri cu toți candidații care și-au exprimat dorința în acest sens; se

afișează toate manifestele electorale, fără nici o discriminare, cu condiția ca acestea să fie primite pe cale oficială și să nu contravină legii; ofițerii nu fac propagandă în favoarea nici unui partid, nici chiar în favoarea domnului Lițiu, cum lasă domnia sa să se înțeleagă din răspunsul dat ziaristului; militarii în termen nu sînt, așa cum se spune în interviu, unelte oarbe, care votează „în alb”, ci tineri conștienți de rolul și locul lor în societatea românească, participanți la Revoluție și făuritori ai noii democrații.

În legătură cu aceste aspecte, doresc să fac unele precizări, spre a risipi confuzia volt creată de domnul candidat și de statutul său major electoral, în așa fel încît opinia publică să înțeleagă clar că nimeni nu are dreptul să încerce să atragă Armata în jocul politic, ori să exploateze în scop propagandistic fostele (eventuale) merite pe care le-ar fi avut ca militar.

În primul rînd, trebuie precizat că dl. Petru Lițiu — în calitate de ofițer — nu s-a acoperit de gloria pe care acum o pretinde.

General-colonel Paul CHELER

(Continuare în pag. a II-a)

INTILNIRI CU ALEGATORII

Asociația „Fiii vechiului Mănăstur” invită membrii și membrii simpatizanți, locuitorii ai cartierului, joi, 6 februarie, ora 17, la sediul din str. Taberei, la întilnirea cu candidații și conducerea Convenției Democratice Cluj.

NOUA CONDUCERE

A UNIVERSITĂȚII „BABEȘ-BOLYAI”

Recent, la Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca au avut loc alegeri pentru desemnarea noului conducători a acesteia, precum și ale conducătorilor facultăților care o compun. Sîntem în măsură să vă prezentăm astăzi lista cadrelor didactice alese, cu speranța să putem face același lucru pe măsura desfășurării alegerilor și la celelalte institutute de învățămînt superior clujene.

Rectorul Universității „Babeș-Bolyai” este domnul academician prof. univ. dr. Ionel Haiduc, pro-rectori domnii prof. dr. Andrei Marga, prof. dr. Ioan A. Rus și prof. dr. Magyari Andrei, iar se-cretar științific conf. dr. Gligor Gruiță.

-Facultatea de matematică: decan — prof. dr. Gheorghe Coman, prodecan — conf. dr. Leon Timbulea, secretar științific — conf. dr. Grigore Sălăgean; Fa-cultatea de fizică: decan — prof. dr. Emil Burzo, secretar științific — conf. dr. Simion Simon; Facultatea de chimie și chimio-

• Haga. În prezența unor delegați ai ministerelor agriculturii din România și Olanda, precum și a unor specialiști și oameni de afaceri din cele două țări, la Haga a fost semnat un protocol privind cooperarea bilaterală în domeniul agriculturii. Programul de asistență are ca principal obiectiv cooperarea celor două țări în vederea realizării în România, în perioada 1992—1993, a unui proiect complex de îmbunătățire a culturii cartofului, precum și a stocării, industrializării, și comercializării produsului respectiv. Valoarea totală a programului este estimată la aproximativ 6 milioane guldeni olandezi.

• Moscova. „Situația în care se află în prezent arsenalul nuclear al fostei URSS este pur și simplu catastrofală”, a declarat Boris Gorbaciov, specialist în domeniul nuclear. „Dacă anterior puteam într-o oarecare măsură să menținem situația munițiilor noastre nucleare la un nivel dictat de securitatea țării și a oamenilor, în prezent acest lucru este aproape imposibil”, a spus el. B. Gorbaciov a precizat că problema constă în imposibilitatea găsirii, pe viitor, a unor specialiști cu suficiente cunoștințe și experiență pentru distrugerea armelor nucleare tactice. De aceea, este posibil producerea unor sute de accidente mici și mari de tipul „Cernobil”.

• Sofia. Populația bulgară este terorizată de teama unui eventual accident la controversata centrală nucleară de la Kozlodui. În viața de zi cu zi, majoritatea bulgarilor sînt terorizați de intreruperile de curent. La fiecare trei ore impuse de remedierea unor defecțiuni la Kozlodui. În aceste condiții, magazinele închid la căderea soarelui, restaurantele oferă meniuri reci la lumina lumînării, accidente de mașini și furturile se multiplifică. În timp ce experții bulgari vorbesc despre „defecțiuni comune oricăror centrale nucleare”, despre inexistența unor pericole și chiar despre „manipulări” din partea unor societăți occidentale dornice să-și vîndă echipamente nucleare, populația are încă vie în memorie accidentul de la Cernobil, din 1983, cînd autoritățile de atunci de la Sofia au minimalizat efectele catastrofei, serie France Presse.

Aceasta a fost afirmația unui alegător anonim și nu știu dacă l-a parafrazat pe I. Rațiu, memorandistul, sau această idee există acolo, în sufletul lui.

Luni, 3 februarie 1992, la orele 17, în sala Casei de cultură a studenților a avut loc un miting electoral organizat de către P.U.N.R. În prezidiu au luat loc domnii Petru Forna, Eugen Pop, Ioan Gavra (deputat), Adrian Moțiu (senator), Dan Marcel Zolog (candidat pentru consilier la primărie), Dan Octavian Căpățînă (deputat), prof. Ion Câmpeanu, Gheorghe Fumar (candidat la funcția de primar), Liviu Medrea (candidat pentru consilier la primărie).

Ideea generală a acestei întilniri a fost cea precizată de domnul Forna: P.U.N.R.-ul este o formațiune politică cu identitate și nu are nevoie de alianțe pentru a reuși în alegeri. Am putea puncta și părerea candidatului la funcția de primar: „Prin politica sa, P.U.N.R. urmărește să apere ființa națională a poporului român, integritatea teritorială a statului național unitar român, suveranitatea și independența țării, precum și asigurarea stabilității politice și revigorarea economiei naționale. Reforma economică a fost îndreptată pe un drum greșit, fiind direcționată împotriva intereselor poporului român. De aceea am propus președintelui țării să apeleze la specialiștii români pentru elaborarea unui program de reformă economică adaptat la posibilitățile și realitățile românești. Această sugestie a fost deja materializată și Institutul de Cercetări Economice a restabilit obiectivul propus”. Prin afirmațiile de mai sus, se pare că „mămăliga pușcă”, pentru că și ea creează oameni Din părțile unui alegător: „Drumul pe calea ferată este drept și sigur... Cel spre primărie...”

Domnul profesor Ion Crișan, președinte al P.U.N.R., a semnalat că F.S.N.-ul din alte zone (de exemplu la Tîrgu Mureș) are o altă tinută decît aici, la Cluj, unde F.S.N.-ul este dezmembrat. Domnia sa a semnalat, luînd ca exemplu tot zona Mureș, unde au avut loc altercații ucigăse între români și maghiari, faptul că aici P.U.N.R.-ul este considerat al doilea partid, ca importanță, și nicidecum un adversar.

Interesantă a fost și intervenția domnului deputat Dan Octavian Căpățînă, care a spus: „România este supusă unui pervers război logistic foarte bine articulat, care constă în acțiuni paralele pe toate planurile vieții sociale. De exemplu: 1. dărîmarea instituțiilor naționale (armata, biserica); 2. subordocarea mass-mediei; 3. distrugerea simbolurilor naționale (Emi Iescu); 4. atragerea și cumpărarea unor intelectuali, și de aici imperativul românismului: recuperarea tuturor instituțiilor printr-o clasă înaltă de intelectuali”.

Dacă tot am ajuns pînă aici, ar fi mult mai simplu să citim cuvintele pe care ni le-a sugerat un alegător anonim: titlul articolului.

Daciu SERGHIE

O confesiune a domnului primar Teodor Groza

Prin natura meseriei și a carierei mele profesionale, sînt un om ordonat, chiar pedant, riguros, precis și hotărît. Poate că principiul meu de bază este acela că acolo unde trebuie să domnească logica nu are ce căuta sentimentul.

De cînd sînt primar, însă, simt că acest principiu trebuie nuanțat. Fiind în cel mai direct contact cu oamenii, cu nevoile, necazurile, dorințele și aspirațiile lor cele mai firești, este imposibil să stabilești unde se termină logica și unde începe sentimentul. Nu știu dacă cineva ar putea găsi această graniță.

Munca de primar m-a făcut să înțeleg și mai bine că este mult mai greu să te judeci pe tine decît să judeci pe altul. Noapte de noapte mă supun unui adevărat interogatoriu. Întrebările sînt chinuitoare:

- Cît bine am făcut astăzi și la cîți oameni?
- Cît rău am făcut, fără să vreau?
- Ce este nou în ce am făcut și ce este rutină?
- Am făcut tot ce am putut pentru ca oamenii, colaboratorii mei să înțeleagă temeiul spuselor și faptelor mele?

- I-am făcut, cît de cît, pe subalterni să fie siguri de competența lor?

- Am izbutit să-l fac pe oamenii cetății să simtă că eu mă zbat pentru rezolvarea problemelor, a necazurilor și așteptărilor lor?

- Care, manifestările mele au sporit încrederea oamenilor într-o mai bună colaborare între Primărie și ei?

- Le-am arătat cetățenilor respectul pe care îl merită?

- Am știut, cu adevărat, să îi ascult?

- M-am străduit destul să mă transpun cu înțelepciune și sensibilitate în situația lor?

În această moară de gînduri, plătesc tribut pentru fiecare răspuns negativ. Cred că orice om onest leșe în pierdere la socotelile cu el însuși. Mă simt vinovat pentru ce nu am făcut și, mai ales, pentru ce nu pot să fac.

Știu, însă, din experiență, că omul are, în viață, mult mai multe eșecuri decît victorii. Zi de zi învîț să fiu propriul meu judecător - aspru, dar drept.

Teodor GROZA
(Publicitate 796)

S-a redeschis magazinul de prezentare „IRIS”

Zilele trecute, s-a redeschis magazinul de prezentare al S.C. „Iris” (Fabrica de porțelan de pe B-dul Eroilor nr. 19-21, după o întrerupere datorată renovării. În primele două ore după deschidere se vinduse marfă în valoare de aproape 100.000 de lei, foarte căutate fiind articolele de decor, dar și cele pentru menaj, de care cumpărătorii au dus atîta lipsă. Programul de funcționare al magazinului este

de la ora 9 la ora 17. În zilele lucrătoare. De la doamna Margareta Ciupe, șefa magazinului, am aflat că adaosul comercial pe care îl practică este de 15,6 la sută. Avînd în vedere că între producător și comerciant nu s-a mai interpus nici un intermediar. Liberalizarea prețurilor la „Iris” a rămas rezonabilă, față de „liberalizarea” prețurilor la alte produse.



Din programul de astăzi al TVR vă recomandăm să urmăriți, după prima ediție de știri și prognoza meteo de la ora 10, cel de-al doilea episod al serialului de televiziune „Glasul inimii” (10,30). Urmează, la ora 11,30, programul de video-satelit după care vă propunem o întîlnire cu organizatorul de talie europeană Iosef Gersteneger (12,10). Emisiunea pentru pensionari intitulată Vîrsta a treia, va fi transmisă începînd cu ora 13, iar la ora 13,30 puteți urmări emisiunea Mondomuzica. După ediția de prînz a Actualităților, elevii candidați la examenul de bacalaureat din acest an au ocazia să urmărească, la ora 14,50, emisiunea Preuniversitaria, urmată, la 15,20 de cursurile de limbă germană și italiană. Muzică populară la ora 16, apoi emisiunea Forum

cu noutăți din activitatea sindicatelor (16,15) și, la ora 16,40 vă invităm să urmăriți emisiunea Cultura în lume. Un nou program muzical la ora 17,05, de această dată cu un microrecital „Black Box”. Pînă la ora 18, cînd va fi transmis Studioul electoral, mai puteți urmări emisiunile Reflector (17,15) și Arte vizuale (17,35). Copiii vor avea ocazia să vizioneze un nou episod al serialului de desene animate „Cartea cărților” la ora 19,30, urmat de ediția de seară a Actualităților, actualitatea sportivă și emisiunea Studioul economic, care va fi transmisă astăzi la ora 20,45. În această seară vom vedea cel de-al doilea episod al serialului intitulat „Joseph Balsamo” la ora 21,10. Vă recomandăm, pentru ora 22,10 emisiunea intitulată Exercițiu de admirație, în cadrul căreia îi vom vedea și asculta pe Emil Cioran și Petre Țuțea, într-un dialog condus de Gabriel Lîceanu. Programul se va încheia cu Cronica parlamentului și ultima ediție de Actualități, partea a doua a Studioului electoral (23,40) și emisiunea muzicală intitulată „Pe aripile muzicii” (0,00).



MERITE RECUNOSCUTE

● După decenii de activitate, unii dintre cei mai merituoși și prolifici tehnicieni ai baschetului românesc au fost distinși cu titlul de „ANTRENOR EMERIT”. Printre ei, spre bucuria noastră, se află și clujenii NICOLAE MARTIN și HORIA POP, a căror contribuție la ridicarea unor elemente valoroase, precum și la realizarea unor performanțe remarcabile pe plan internațional este incontestabilă. Felicitări.

● De cîteva zile clubul „U” are un nou președinte (urmare a transferului domnului Viorel Popa, merituos conducător în ultimii ani) în persoana proaspătului antrenor emerit Nicolae Martin, care a renunțat, prematur zicem noi, la o carieră de excepție. Sîntem convinși că datorită prestigiului deosebit de care se bucură în sportul românesc, și nu numai, precum și harului de bun organizator, ce l-a probat în multe momente dificile, alegerea va fi benefică pentru clubul alb-negrilor.

● O satisfacție deosebită a trăit în aceste zile, cînd se apropie de venerabila vîrstă de 75 de ani, maestrul Farkas Panneth, reputatul tehnician al tenisului de masă românesc și mondial. Citînd ultimul buletin oficial al I.T.T.F. (Federația in-

ternațională de tenis de masă), din ianuarie 1992, am aflat că printr-o hotărîre a biroului executiv al acestui înalt for, pentru îndelungata activitate, cu rezultate deosebite pe plan intern și internațional, clujeanului i-a fost acordată rarisima distincție: „I.T.T.F. MERIT AWARDS”. O distincție pe deplin meritată de acest mare

profesionist. (primul antrenor emerit din țară - anul 1951!) care a contribuit direct la cucerirea, pentru sportul românesc, a 16 titluri mondiale, 33 europene și de 5 ori a Cupei Campionilor Europeni cu echipa C.S.M. Cluj. Felicitări și la mulți ani, Maestre!

(M.L.R.)

Atletism CLUJENII PE PRIMELE LOCURI

Timp de două zile, la București s-au desfășurat campionatele republicane de probe combinate la atletism. Le heptatlon sportivii de la „U”-IMMR „16 Februarie” au cucerit 6 medalii (una de aur, trei de argint și două de bronz). Șpan Cosmin (cu 5088 p.) și Șpan Călin (cu 4959 puncte) au ocupat locurile I și II la tineret I, avînd o compor-tare deosebit de bună la concursul seniorilor.

Competițiile naționale au reprezentat un important test în vederea apropiatelor concursuri individuale, precum și pentru întîlnirile internaționale din această vară. Antrenorii studenților noștri (ambii sportivi urmează cursurile Facultății de educație fizică Cluj) domnii lectori universitari Mircea Alexei și Gheorghe Monea ne-au asigurat că sînt create condiții pentru ca acasă și în cadrul pregătirilor de la lot să se corecteze rezultatele obținute.

- r.v. -

Schi: COMPORTARE MERITORIE

De curînd, în cunoscuta stațiune montană Păltiniș (Sibiu) au avut loc trei concursuri de schi, la care au participat -alături de o serie de cluburi din țară, precum și unul din Austria - micii schiori clujeni de la Clubul „Pionerul”. Comportarea clujenilor a fost meritorie, ei obținînd o serie de locuri fruntașe în clasamentele finale ale întrecerilor. Concretizînd, nominalizăm întrecerile ce au avut

loc și locurile fruntașe ocupate de schiorii clujeni:

● CUPA „SOIMII SIBIULUI”: Ioana Stan (elevă clasa a VI-a) - locul III la slalom.

● CUPA SPERANTELOR (și-au disputat înfîcițate copiii reprezentînd 8 cluburi din țară): Petra Majdik (elevă clasa a II-a) locul I la slalom; Alpar Benko (elev calsa a III-a) locul II la slalom; Hajnal Kovacs (elev clasa I) locul III la slalom.

● CUPA „BAIȘOARA”: Mihaela Tâlpeanu, locul I la slalom. (v.m.)



Joi, 6 februarie: 6,00 - 8,00: Actualități, muzică, Curier electoral, Publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Suflet și cîntec românesc - Întîmpinarea Domnului - Întîmpinarea ciclului agrar la români; 10,30 Salonul artelor - teatru, plastică, film, muzică; 11,00 Tutti Frutti - magazin muzical; 11,40 Tribuna electorală; 12,00 Odiseea artei lirice - „Cneazul Igor”; 12,30 Consens în Babilon - Democrația între antici și moderni; 16,00 File de istorie - Corifeii ai Școlii Ardelene; 16,30 Eseu Jazz;

17,00 O oră pentru toată lumea - actualități și muzică; 20,00 Cutia cu cîntece și graluri - „Sinziara și Pepelea” (I); 20,30 - Ateliere muzicale; Vineri, 7 februarie: 6,00-8,00 Actualități, Muzică, Publicitate, Curier electoral; 10,00 Infoquick; 10,05 Reprize muzicale - „Tangerine Dream”; „Emerson Lake and Palmer”; 10,30 Drumuri spre mileniul III - orașele Terrei la timpul viitor; 11,00 Tribuna electorală; 11,30 Din lumea largă; 12,00 Rezonanțe corale; 12,30 Concert de prînz; 16,00 Un milion de prieteni; 17,00 O oră pentru toată lumea - actualități și muzică; 20,00 Top 9099 - clasamente de muzică ușoară, dedicații, noutăți despre soliști și formații;

Teatrul Național - LECȚIA, ora 20,30.

Armata...

(Urmare din pag. 1-a)

Domnia sa a fost, într-adevăr comandantul unei unități, dar a fost destituit din funcție din cauza incompetenței profesionale dovedite și ca urmare a unui șir de acte inorale ce i-au pătat grav onoarea. Este de neînțeles cum un astfel de om se pretinde a fi fost dizident politic, cînd știe bine cum - chiar pe vremea cînd era comandant - se lăuda cu numărul aventurilor amoroase avute.

În al doilea rînd, este o minciună sfruntată afirmația că în decembrie 1989 a refuzat să execute ordinul de a trage în popor. Nimeni nu i-a dat un astfel de ordin, nici lui și nici altor militari. Colegii lui aviatori, care îl știu ca pe un pilot mediocre, abhtă după funcții și măriri prin orice mijloace, inclusiv în calitate de „informator” al organului C.I., pot spune mai multe despre un astfel de om pe care l-au trecut de mult la categoria „uscături”.

În al treilea rînd, este de discutat în legătură cu participarea sa la defuncta organizație cenceră C.A.D.A. La început, dl. Lițiu, împreună cu alți cîțiva tovarăși de drum, mai mult sau mai puțin conștienți de ceea ce

fac, au apărut ca dezertori în piața din fața Sediului Guvernului, în februarie 1990, încercînd, prin presiuni de stradă, să submineze procesul democratic ce se înfiripa în România, sporînd artificial confuzia și tensiunea acelor zile. Mai apoi, la inspirația unor forțe subversive, ce vizau evidente interese antinaționale, a apărut gruparea autointitulată C.A.D.A., al cărei lider s-a dorit a fi dl. Lițiu, și al cărei scop a fost destabilizarea Armatei Române, distrugerea singurei instituții statale românești care mai putea garanta stabilitatea țării, integritatea ei teritorială.

Este un adevăr de mult timp cunoscut faptul că liderii C.A.D.A., în frunte cu dl. Lițiu, au susținut proclamația de la Timișoara, inclusiv acea faimoasă prevedere din versiunea inițială ce viză „autonomia” Banatului și, în același timp, au dat puternic din pînți pentru restaurarea monarhiei. Nu este pentru nimeni un secret faptul că dl. Lițiu, plecat în Elveția cu treburi de-ale democrației, a participat la o întîlnire cu fostul rege Mihai; ca-valetul ordinului „Pobeda” acordat de I.V. Stalin.

Tot o minciună sfruntată o reprezintă și afirmația că numita grupare C.A.D.A. a fost recunoscută de președintele țării, de fostul prim-ministru și fostul ministru al apărării, ca și

de majoritatea cadrelor militare. Dincolo de orice alte posibile interese politice, C.A.D.A. a fost dezavuată la nivel oficial, privită, desigur, ca o realitate, dar ilicită și dezonorantă pentru Armată. Audiența sa în rîndul oștirii a fost extrem de redusă și s-a rezumat, mai degrabă, la oameni debusolați, carieristi, camelonarzi etc., sau la cei de genul soldatului din compania Basculante, care ataca Televiziunea, pentru a forța, la îndemnul C.A.D.A., trecerea în rezervă în situația complexă creată de evenimentele din martie 1990 de la Tîrgu Mureș. De altfel, dl. Lițiu a fost singurul reprezentant al C.A.D.A. în Armata din Transilvania, „ambasadorul său extraordinar și plenipotențiar”, incapabil să smulgă adeziunea cel puțin a unui ofițer, maistru militar sau subofițer.

Trecerea lui în rezervă, măsură țirle și șovăitoare, s-a făcut la cererea expresă a tuturor ostașilor acestei Armate, conștienți că oștirea română este obligată să respecte legile țării, jurămîntul militar, datoria sfîntă față de patrie și popor. Ei nu au putut tolera, și nu vor tolera niciodată, gargara politică a unor falși dizidenți, purtători de drapel străine, mercenari în slujba unor interese străvezii, ce atentează la drepturile sacre ale neamului românesc. N-au tolerat și nu vor

tolera niciodată nici o tentativă de dezbinare a Armatei, așa cum a încercat C.A.D.A. de la începuturile activității sale infracționale.

Nu am fi dorit să facem publică această opinie a noastră, pentru că Armata nu participă la campania electorală. Avem încredere în dreapta judecată a poporului român și sîntem convinși că alegătorii din Cluj-Napoca nu vor putea fi induși în eroare de profetii mincinoși. Am considerat însă că era de datoria noastră să răspundem la campania denigratoare furibundă pe care dl. Lițiu și acoliții săi au lansat-o împotriva Armatei și să spulberăm mitul pe care acest rebut al organismului militar încearcă să și-l construiască pe seama fostei sale calități de ofițer.

Nu ne-ar fi interesat persoana domnului Lițiu, dacă în afișele sale electorale nu ar fi atacat cu atîta veninoasă înverșunare Armata Română, numînd-o „Instituția socială cea mai (sic!) totalitară... în care cultul pentru neam a fost convertit în cultul pentru partidul de guvernămînt”.

Nu, domnule fost ofițer Lițiu! Nu ați refuzat înaintarea în grad ce o pretindeți că vi s-ar fi propus, ca preț al tăcerii, ci ați fost, pur și simplu, incompatibil cu orice grad militar, pe care, as-

tăzi, dovedeți că nu l-ați meritat niciodată. Ostașii cinstiți ai acestei Armate - și nu mă indoiesc nici o clipă că aceștia reprezintă covârșitoarea majoritate a celor ce slujesc patria sub drapelul tricolor, vă disprețuiesc profund și vă consideră un trădător al intereselor Armatei.

În același timp, în plan civic, este de neînțeles cum un om care, în consens cu poziția partidelor politice care îl susțin (U.D.M.R., P.N.T.C.D., P.N.L. etc.), a votat împotriva Constituției țării, încearcă să ne convingă de sinceritatea intențiilor sale privind aplicarea legilor și apărarea legalității. O dovadă a acestui apetit organic pentru încălcarea legii o constituie și încredințarea cu care dl. Lițiu se străduiește să denigreze Armata, să o atragă în jocul electoral.

Ar fi trebuit ca această luare de poziție să apară în ziarul „România Liberă” în care am fost calomniat și o consecvență demnă de o cauză mai bună. Ne-am gîndit, însă, că nu are sens să apelăm la buna-credință a celor unde nu e.

În consecință, ne-am adresat acestui ziar clujean care, cu abilitate, profesionalism și curaj civic, a reușit să dobîndească o reală și constantă credibilitate prin sincera susținere a adevărului, prin caracterul său autentic național și nepartizan.

artă, literatură, cultură

Afirmarea culturii românești în lume (I)

● Convorbire cu scriitorul Augustin BUZURA, directorul Fundației Culturale Române ●

— Augustin Buzura, n-am mai discutat despre Fundația Culturală Română de la înființarea ei. Ce proiecte s-au realizat, care sînt în derulare? — Deocamdată am realizat, practic, tot ce ne-am propus — desigur, cu foarte mari greutăți, dar, dacă ești consecvent, pînă la urmă reușești. Numesc întîi realizarea unor publicații pentru țară și pentru străinătate. Revista „Arc”, un foarte bun trimestrial de cultură, îl vedem (după primul număr) o publicație capabilă să susțină un dialog cultural european. Am izbutit să obținem ediția românească a celebrei reviste „Lettres internationales”, care apare în toate limbile și țările Europei. Noi vom face ediția românească; 20 în sută din fiecare număr vor fi materiale românești, care vor intra și în edițiile din alte țări. Acum a apărut numărul trei al altei reviste — de fapt numărul 1 după format și conținut —, e vorba de revista „Conspect”, un digest, o sinteză imparțială a ceea ce se scrie în România în 30 de zile. În sfîrșit, o revistă „veche”, adică de doi ani, „Curierul românesc”, un lunar la care am schimbat formatul, structura și conținutul. Vrem să fie o revistă foarte vie, de sinteză. În curînd va apare primul număr în format nou. Aici, la Cluj-Napoca, am reușit să formăm Centrul de Studii Transilvane și, după ediția română, în curînd va apare numărul 1 al celebrei „Revue de Transylvanie”, în mai multe limbi, destinată și ea dialogului cu centre de cercetări istorice din lume, cu care Fundația are relații foarte bune, și prin aceasta introducem în circuitul istoricilor o nouă publicație, pe care o vrem foarte obiectivă. Avem o editură, cred, foarte bună, Editura Fundației Culturale Române, în care au apărut deocamdată zece cărți — urmează să apară încă 60. Sînt cărțile fundamentale ale culturii române, pe care le vom difuza în diaspora românească, dar și la centre culturale românești, lectorate, biblioteci. Am discutat posibilitatea înființării unor librării de ale noastre în alte țări și, în curînd, vom inaugura în Paris o secție la marea librărie FNAC. Mai avem un centru de filme documentare, realizate în colaborare (deocamdată nu avem aparatul nostru) pentru filme de artă, istorie, cultură, pe care le difuzăm tot în aceste centre, dar și la televiziunile străine. Am reușit să realizăm diverse colocvii internaționale cu specialiști străini — recent unul la Sinaia, cu Fundația Gulliver, al cărui membru fondator sînt și eu din 1987, și Fundația Felix Meritis. Cam atît — dar eterna poveste a banilor și neînțelegerea multor oameni, care ar trebui să fie mai generoși cu imaginea țării în lume, ne încetinesc pașii.

— Am observat că nu vă lipsește generozitatea față de cultura română — și nu voi trece peste „amănuntul” că Fundația Culturală Română a susținut de la început Zilele Eminescu și Zilele Blaga, organizate de Societatea culturală „Lucian Blaga” din Cluj-Napoca. În ce relații este Fundația cu institutele culturale străine din țară? — Sînt relații de colaborare; am început în acest an programe comune. În vară se vor împlini

100 de ani de la apariția „Castelului din Carpați” al lui Jules Verne — motiv pentru un colocvii Jules Verne, pentru filme despre această carte, pentru un dialog pe teme culturale. Dacă banii ne vor ajunge, vom face mai multe cu ajutorul acestor institute și al altora din străinătate. De pildă, un ciclu de colocvii internaționale pe tema romanului secolului XX. Lucrăm împreună cu Institutul Irlandez din Monaco, avem oaspeți foarte importanți, precum foarte cunoscutul romancier Anthony Burgess, care va conduce acest colocvii. Avem niște colocvii despre literatura italiană. Vom proiecta cu germanii un colocvii pe tema cercetărilor interetnice; voi participa luna viitoare la sesiunea solemnă de la Südost-Europa Gesellschaft, la München. Facem schimburi de burse cu fundațiile olandeze. Avem două colocvii despre romanele lui Umberto Eco și Jose Saramago și mai multe colocvii pe teme de istorie, despre care este mai bine informat Centrul de Studii Transilvane. Mai avem un mare congres al diasporei române.

— Care sînt relațiile cu diaspora română, care este așa de divizată în grupuri, partide, asociații și biserici? — La început am fost priviți cu multă neîncredere, pînă s-au convins că sîntem cu totul apolitici, că ne interesează un singur lucru: țara, politica ei culturală. Cei din diaspora, care vor să-și păstreze tradițiile, cultura românească, care mai simt și gîndesc românește, pot să ni se adreseze. Nu-i chemăm, nu-i curtăm, nu le facem invitații speciale: sînt sute de organizații, pot să li se adreseze altora dacă nu le place de noi, ori să nu se adreseze nimănui. Pentru cei ce vor să vină avem ușile deschise.

— Mulți dintre cetățenii români care citesc presa cotidiană, presa de scandal ori vîd lăfăindu-se pe standuri cea mai murdară presă, pornografică, își imaginează că nu mai există cultură română... — Există și o cultură română foarte serioasă. Noi am rezolvat, de exemplu, traducerea în Anglia, în următorii doi ani, a zece romane românești foarte importante din acest secol, o istorie a României, un compendiu de istorie a literaturii române. Avem ce să arătăm. Recent am discutat cu niște profesori irlandezi, care și-au propus să traducă în engleză zece poezi române. Din păcate se mai face și o politică foarte măruntă, de grup, de partid, în care se uită interesele fundamentale ale țării.

— Există și o atitudine nihilistă față de tot ce s-a creat în cultura și arta românească în ultimii 40 de ani. — E atitudinea celor care n-au făcut nimic. Cei care au lucrat își cunosc cărțile, cunosc bătaia lungă a culturii române. Niciodată un om care își cunoaște locul — și îl are — în cultura română și al culturii române în lume, nu va face așa ceva. Asta este un război al nulităților și al guoaielor literare; foștii cîntăreți ai „Cîntării României” s-au trezit peste noapte mari dizidenți, mari politicieni, mari neînțeleși. E o fază trecătoare.

Ilie CALIAN

Succesele internaționale ale Academiei de Muzică

Intr-o discuție purtată cu prof. univ. Alexandru Fărcaș, rectorul Academiei de Muzică, dînsul îmi vorbește despre „asigurarea unui caracter internațional noilor stagioni”, despre turneele în țară și peste hotare ale ansamblurilor și formațiilor mari. Gînduri și planuri ce s-au materializat în trei turnee peste hotare și unul mai lung în țară. Conferința de presă a avut ca subiect principal de discuție tocmai aceste turnee. Prof. univ. Alexandru Fărcaș: „Ne întîlnim după două evenimente importante din viața Academiei de Muzică „Dima” din Cluj: turneul Ansamblului de operă și turneul Coralei „Antifonia”. Trebuie să vă mărturisesc că, personal, consider o împlinire faptul că tinerii noștri studenți împreună cu cadrele didactice l-au omagiat, în acest sfîrșit dar și început de an, pe W.A. Mozart. Voi începe deci cu turneul Ansamblului de operă. A început la Bistrița, a continuat la Cluj în cadrul Bicentenarului Mozart, s-a prelungit prin Arad, Timișoara, Oradea, Debrecean (Ungaria), Iași, avînd ultima escală la Chișinău. Consider că a fost o experiență deosebită, de un real cîștig pentru studenții noștri. Acest lucru dovedește că există un potențial profesionalist în

rîndul studenților și-al cadrelor didactice”. Prof. Constantin Răpă: „Am adus, în turneul efectuat în Germania și Belgia, un omagiu muzicii românești. Concertele au cuprins în cea mai mare parte, muzică românească. Lucru foarte important, după primele concerte, cei care ne solicitau participarea ne rugau să le oferim și muzică românească. Am adus, astfel, un serviciu imens înaintașilor noștri, patronului Academiei de Muzică, Gheorghe Dima, prezentînd una din capodoperele muzicii românești și ale autorului, „Liturgia” Ce vreau să remarc este faptul că toate aceste concerte se terminau cu publicul în picioare”. Gheorghe Mogoșan (bariton, Opera Română Cluj): „După acest turneu destul de lung, sîntem mulțumiți de ceea ce am realizat. Ceea ce e important e că ne dorim să împlinim munca noastră, învățătura de aici, ne dorim succese în continuare. Nouă ne rămîne munca, să putem reda, cît mai fidel, ceea ce Mozart, Cealikovski și toți ceilalți ne-au lăsat”. Conf. univ. Cristian Misiu: „O asemenea întreprindere artistică nu a fost ușoară, a fost absolut riscantă dar asumată cu toată responsabilitatea de cei în cauză. A fost o întreprin-

dere profitabilă în planul cîștigurilor artistice și sub aspectul didactic. S-a văzut și s-a demonstrat că într-o instituție de învățămînt superior se poate face și artă, și cultură, la un standard înalt. La Debrecean, unul dintre specialiștii prezenți afirmă că dacă nu ar fi știut că participanții sînt în marea lor majoritate studenți, putea considera „Nunta lui Figaro” un spectacol reprezentativ pentru orice scenă profesionalistă din această parte a Europei”. Mihaela Ungureanu, mezzo-soprană, (an III, clasa prof. Gheorghe Roșu): „Am primit boțelul scenei cu rolul Cherubino din „Nunta lui Figaro”. Am încercat să fiu la înălțimea colegilor mei, care sînt deja absolvenți, să facem un lucru de suflet, artistic, să-i mulțumim pe cei ce ne ascultă”. Marius Budoiu (tenor, an III, clasa prof. Edith Simon): „Am interpretat două personaje, Basilio și Don Curzio, două personaje cu puternice accente comice. Am simțit, în cel mai mare grad aici la Cluj, că publicul receptează cu mare atenție tot ce vine de la noi. Prin efort artistic și intelectual toți am dat viață acestei nobile creații care este opera.”

Demostene ȘOFRON

UN DIALOG CU VALENTIN SILVESTRU

Teatrul și revoluția

D.S.: Sînteți un magister al criticii de teatru și judecata dumneavoastră nu poate fi trecută cu vederea... Trăim într-o lume care vibrează încă mai mult la valorile politice... Cum vedeți dumneavoastră evoluția teatrului din punct de vedere politic, în primul rînd?

V.S.: După revoluție teatrul a trăit un moment foarte complicat, pentru că a avut, prin oamenii săi, pentru o clipă, sentimentul că a devenit inutil. Cel puțin în formula în care se practicasă. A existat o clipă de derută, au existat depresii, decepții, spaime, neliniști, actorul, în principal, fiind un personaj foarte sensibil, vibrînd cu deosebire la evenimentele care constituie seisme pentru societate. Momentul acesta de derută a devenit chiar grav, el s-a completat cu o stare de abandon. Unii chiar au căzut într-un soi de abulie ciudată, deși în evenimentele revoluționare actorii și regizorii au avut o participare admirabilă, nu numai în București, ci în toate orașele unde există teatre.

D.S.: Credeți că oamenii de teatru erau predispuși să fie revoluționari?

V.S.: Da, e un fapt firesc, așa s-a întîmplat în timpul revoluției de la 1848, cînd un actor a fost șeful gîrzii revoluționare, un alt actor a participat direct la lupte, cînd în general actorii au prăznuit această splendidă revoluție, făcînd tot ce s-a putut ca să-și exprime adevăratele simțiri. Așa s-a întîmplat și în actul Unirii Principatelor. Lucrul acesta s-a întîmplat mai mult la noi decît la alții și era firesc să se întîmple și acum. Actorii nu au iubit dictatura, nu i s-au subordonat și nu au făcut nimic care să preamărească regimul, așa cum s-a întîmplat în alte compartimente ale activităților creatoare.

Aș vrea chiar să vă semnalez (despre lucrul acesta nu se vorbește, ba dimpotrivă chiar se fac erori!), că în toată perioada cînd a existat această dictatură personală a lui Ceaușescu și a nenorocitei sale soții nu s-a scris, mi se pare, decît o singură piesă despre el și despre ea, piesă care a fost jucată atît de prost și atît de „repede”, încît nici măcar nu a apucat să fie văzută ca lumea. N-am să vă spun numele autorului, dar omul trăiește și chiar are o funcție importantă... Iar un altul, care a scris o piesă îngrozitoare, dedicată lui Nicolae Ceaușescu și Elenei Ceaușescu nu ni se poate fi considerat dramaturg. Criticii au spus că pentru o temă așa de mărețată, piesa e atît de proastă încît ar compromite ideea. Și cu asta forurile au fost convînse că nu trebuie s-o pună în circulație. Actorii, regizorii și-au revenit, chiar și unii directori (unii au fost schimbați!). Și, dramaturgii au scos la iveală peisajele „din sertar”, cele care au fost interzise de dictatură și publicul a început să vină și lumea teatrală (în care includ și criticii!) s-a pus din nou în mișcare.

D.S.: Personal eu nu am în față imaginea teatrului de azi...

V.S.: Vor apărea dramaturgi, chiar au și început să apară, vor scrie piese noi mari dramaturgi pe care-i avem. Și nu mă sfîșesc de adjectivul pe care-l dau. Am citit cîteva piese. Înainte de a veni la Cluj am terminat de citit o optă piesă, pe care mi-a dat-o Dumitru Radu Popescu, pe care-l consider cel mai important dramaturg român contemporan. Piesa se numește „Mireasa cu gene lungi”. E o admirabilă radiografie a stărilor de spirit post-revoluționare, a frămîntărilor sufletesti ale oamenilor. Am citit piese de Matei Vișniec, care se referă, lărgi, la un anume tonus sufletesc de după revoluție. Dar, în genere, nu momentul revoluționar este acela care produce literatură revoluționară. El produce clima-

te, este magma, ca să spun așa, în care se coc pietrele prețioase ale viitorului. Și de aceea reprosuri care se fac dramaturgilor: unde sînt piesele de sertar? sau unde sînt spectacolele revoluționare?, nu sînt deocamdată întemeiate.

D.S.: Eu am trăit o senzație paradoxală. La un moment dat am avut impresia că lumea înaintea de revoluție venea mai mult la teatru și așa lăsa ca exemplu reprezentanța cu „Iași în carnaval” în regia lui Victor Ioan Frunză, atunci întreaga sală a trăit teama curajului de pe scenă.

V.S.: Spectacolul părea și chiar era exploziv. Dar, au fost în toată țara asemenea spectacole și oameni veneau pentru că li se spunea ceva despre realitatea ascunsă, despre subtextele care nu erau rostite la lumina zilei. De aceea am și spus că teatrul a fost o formă de rezistență. Iar, cu toată tripla cenzură; politică, polițienească și așa zisă culturală, făcută de Consiliul Culturii direct, aceste acțiuni de protest, de contestare n-au putut fi oprite. Și așa s-a făcut că am avut spectacole extraordinare, care au rămas antologice și sub raportul valorii artistice (altminteri n-ar fi convins!) dar și sub acest raport, al pledoariei pentru libertate și împotriva unui regim de opresiune a gîndirii. Noi, criticii am scris și le-am menționat în cărți și am fost alături de oamenii care depuneau aceste eforturi. Ne-am „bătut” pentru piese. De multe ori scriam despre ele înainte de a se pune ștampila. Așa s-a întîmplat cu „Proștii sub clar de lună” de Mazilu, cu „Revizorul” lui Gogol, făcut de Pintilie. A fost o luptă foarte dură uneori, care a mers pînă la interdicții și excluderi din presă Mi-amîntesc de pildă de procesul făcut plesii lui D.R. Popescu „O pasăre dintr-altă zi”, care a produs o sedință îngrozitoare de infamare, de punere la zid. Ne-am bătut la „România literară” ca să apară cronica timp de patru luni și n-am abandonat. Ni s-a spus: „O faceți pe riscul slujbei dumneavoastră!”. Pînă la urmă a apărut cronica, spectacolul a fost salvat.

Toți colegii mei au făcut asemenea gesturi. Mergeam peste tot, în cele mai depărtate colțuri ale țării, pentru a vedea un spectacol bun, pentru a-l semnala și susține.

D.S.: Teatrul românesc are o bună carte de vizită azi?

V.S.: Interesăm străinătatea în cel mai înalt grad! Imi amintesc discuția pe care am avut-o cu Peter Brook, el mi-a cerut numele de regizori tineri din România, care ar putea veni la centrul lui de perfecționare. Și pe doamna Cătălina Buzoianu a întrebă-o același lucru. Apoi s-a interesat de spectacole. Am însoțit de curînd teatrul „Masca” în Tunisia. Am participat la o sesiune de comunicări pe teme de sociologia culturii și am făcut cunoștință cu un domn care este ministru în Camerun și care mi-a spus că ei fac în fiecare an un festival al artei negre la care invită și europeni. Și el mi-a solicitat o listă de actori și regizori, cu care s-ar putea colabora nu numai în Camerun, ci și în alte țări africane. Și nu numai cu spectacole, ci chiar să facă școală. Erau bine informați despre România, despre puterea noastră de a „exporta” oameni de teatru care să-l ajute.

Avem, deci, o mare putere, s-o iubim, folosind-o.

Dorin SERGIU

DREPTUL LA REPLICĂ

Adevăratul indemn la rațiune!

Eram curioși să vedem pe cine îl vor lăsa nervii în această campanie electorală, în lupta pentru primăria Clujului, dintre cele trei mai importante formațiuni politice — Convenția Democratică, P.U.N.R. și F.S.N. — și cine va ridica primul piatra ca să arunce în ceilalți. Era de prevăzut că așa se va rupe unde este mai subțire și ea acum este mai subțire în dreptul F.S.N.-ului. D-nul Iuliu Păcurariu, autorul articolului „Indemn la rațiune” din „Adevărul de Cluj” din 28 ianuarie 1992, a uitat de apelul Convenției Democratice către formațiunile politice din Cluj de a duce o campanie electorală decentă, fără insinuări calomnioase, fără atăcări la persoană. El s-a aplecat, a ridicat piatra și ce și-a zis, hai să impuse doi iepuri deodată dau în așa fel ca să-mi lichidez principalii adversari dintr-o lovitură. Aceștia fiind Convenția Democratică și P.U.N.R. Numai că noi, Convenția Democratică și P.U.N.R.-ul, nu considerăm că principalul nostru adversar ar fi F.S.N.-ul. Noi considerăm ca un adversar puternic P.U.N.R.-ul și nu F.S.N.-ul, cu care lumea s-a lămurit. Până în prezent lupta electorală între Convenția Democratică și P.U.N.R. a decurs decent și apreciem la adevăratul nostru adversar, în actualele alegeri, puterea de reținere.

F.S.N. Cluj, prin articolul președintelui său Iuliu Păcurariu, arată că deja a intrat în panică, simte că i se clatină scaunele, consideră probabil că nu s-a „implementat” destul în consignații, boutique-uri și altele de acest fel; și ce și-a zis: „românii știu nu prea au ținare de minte”; ia să folosească aceleși mijloace cu care i-am amăgit în „Duminică Orbului” din mai 1990. Noi credem că se înșală, și românii o să arate F.S.N.-ului că au ținare de minte și nu o să se mai lase duși cu preșul și, mai ales, cu aceleași metode din trecută campanie electorală. Mai multă imaginație, domnilor! Iarși vinde opoziția Ardealului? Născociți și dumnevoastră altceva; dar de unde nu-i, nici Dumnezeu nu cere. Unde este indemnul la rațiune din titlu, domnilor fesenști? În articol nu faceți decât să acuzați ba pe unul, ba pe altul. Ați uitat, domnilor „patrioți de Cluj”, că senatorul dumnevoastră, Vasile Ailenei, ales cu bună credință de cei pe care acum vreți să-i îmbrobodiți din nou, a rămas la „imperialiștii americani”, făcând de rușine toată țara, nu numai județul Cluj, al cărui reprezentant era. Când ai mortul în casă, se recomandă să fii mai reținut.

Să trecem acum la adevăratul indemn la rațiune, pe care îl dă Convenția Democratică electoralului din județul Cluj.

A alege înseamnă a judeca corect și apoi a decide. Pentru a judeca corect trebuie să ai elementele de bază ale raționamentului, alege corect; altfel judecata conduce la o concluzie falsă. Pentru a vă putea alege aceste elemente în vederea unei judecăți politice corecte, considerăm că este necesar să cunocaști unele concluzii social-politice și istorice devenite bun intelectual al întregii umanități.

În cursul evoluției omenirii, în anumite momente istorice din existența unei societăți, trebuie luate decizii politice care pot avea apoi efect pozitiv sau negativ asupra acestei dezvoltări, după cum ele coincid sau nu cu sensul dezvoltării social-politice a epocii. Acest sens la dezvoltării social-politice a fost numit „spiritul timpului”. Spiritul timpului este o tendință de organizare socială care se desprinde din gradul de evoluție intelectuală și din situația economică a omenirii la un moment dat. În secolul XX, în care trăim, în Europa, spiritul timpului a fost tendința spre democratizarea vârtii sociale. Tot acest secol din punct de vedere poli-

tic a fost o luptă neîntreruptă între totalitarism și democrație, între forțele reacționare și forțele progresiste. Prin forțe reacționare înțelegând forțele care se opun spiritului timpului și prin forțele progresiste înțelegând forțele care acționează în concordanță cu acest spirit. Forțe reacționare au fost în prima parte a secolului fascismul și nazismul, iar în a doua parte a fost comunismul. Aceste forțe reacționare au fost până la urmă învinse de forțele progresiste, dar cu foarte mari sacrificii umane și materiale. Trist este însă faptul că aceste forțe reacționare, în special fascismul și nazismul, au ajuns la conducerea unor state pe baza unor opțiuni politice greșite, liber exprimate la urne de popoare înșelate de o propagandă de tip populist și naționalist. Populismul este atunci când dai alimente și căldură suficiente doar în preajma alegerilor, când dai gratificații tot în preajma alegerilor, când promiți fără acoperire. Naționalismul este atunci când devii intolerant cu o minoritate înaintea de alegeri, când arăți pericolul pe care l-ar reprezenta aceasta tot în aceste momente și când în afară susții că problema națională este rezolvată la cel mai înalt nivel de democrație atins de omenire, printr-o constituție în fața căreia, rămân perplecși cei mai anonimi „experti” occidentali. Propoziția în care se amestecă aceste două droguri (populismul și naționalismul) depinde de locul, timpul și pacientul cărui îi sint destinate. Se vede că propagandiștii F.S.N.-ului apreciază că acum este momentul să se dea pacientului doza maximă de naționalism, pentru populism nemiadispunând de mijloace materiale, iar în ce privește promisiunile de acestea e plin podul alegătorului.

Existența acestor caracteristici în propagandă unui partid arată că acel partid aparține forțelor reacționare și ca atare nu poate duce societatea noastră spre progres și bunăstare.

Pentru o mai bună edificare dăm două exemple de opțiuni politice greșite, cu consecințe nefaste, din istoria modernă a României. Prima a fost opțiunea unei mari părți din electoratul românesc pentru partidul legionar „Totul pentru țară”, exprimată liber la alegerile din decembrie 1937. Din această opțiune au decurs toate nenorocirile care s-au abătut asupra poporului român până la instaurarea comunismului. A doua a fost opțiunea din 20 mai 1990 pentru F.S.N. Din această decurg pentru poporul român învrăjbirea socială, interetnică, mizeria morală și materială, discreditarea catastrofală în ochii popoarelor civilizate. N-ar strica să menționăm încă un amănunt, poate nu lipsit de semnificație. Știți unde a avut loc primul congres legionar? La Tirgu Mureș, în 3 aprilie 1936.

În prezent spiritul timpului, în Europa Centrală și de Est, deci și în România, constă în lupta pentru lichidarea structurilor comuniste, adică a relațiilor de tip mafiot existente între profitorii vechiului regim, care sint și acum în posturile cheie din administrație. Aceste relații împiedică dezvoltarea sănătoasă a societății românești. Ele se pot distruge numai prin înlăturarea din pozițiile ce le dețin a celor ce le practică. Aproape toate popoarele din fostul lagăr comunist european au înțeles acest spirit al timpului și luptă cu aceste structuri, care nicăieri nu se lasă ușor învinse. Urmează să-l înțelegem și să-l aplicăm și noi, dacă dorim să mergem înainte. Lăsându-ne antrenati de probleme care nu sint de primă importanță la momentul actual, ca naționalismul, moarhia etc., ratăm obiectivul principal. Acum, stimați cetățeni, aveți datele științifice necesare pentru a judeca corect; decizia vă va aparține.

Comitetul județean P.N.L. Cluj

COMUNICAT

Sindicatul asistenților medicali „Sanitas”, în acord cu Federația „Sanitas” din România, își manifestă revolta față de degradarea rapidă a asistenței medicale, datorită reducerii consistente a bugetului pentru sănătate — cu 60 miliarde în 1992 față de 1991 — și cu măsurile medico-sanitare de la patul bolnavului, în condițiile în care în România, unui asistent medical îi revin în îngrijire de 3 ori mai mulți bolnavi pe tura de serviciu (8 h/30 bolnavi/1 asistent medical = 16 minute de îngrijire medicală pe tură/1 bolnav) față de țările vecine și de 5 ori mai mulți bolnavi în îngrijire față de țările occidentale.

În condițiile angajării masive în 1990 și 1991 în sănătate a 100.000 (una sută mii) de salariați fără calificare medicală (33.000 infirmiere, 32.000 îngrijitoare și 33.000 tehnicieni și personal de întreținere), sindicatul asistenților medicali „Sanitas” adresează acest protest, prin care precizează punctul său de vedere:

1) Nu acceptăm reducerea asistenților medicali de la patul bolnavului, mai ales membrii ai sindicatului „Sanitas” (la sfârșitul anului 1991 — existau aproximativ 400 posturi vacante de asistenți medicali);

2) Nu acceptăm reducerea personalului auxiliar care lucrează

efectiv la patul bolnavului;

3) În acord cu Ministerul Sănătății — telex Nr. 2/10.J. 1992, cerem reducerea personalului pensionabil;

4) Cerem reducerea cu prioritate a angajaților pe posturi de cadre medii și infirmiere care nu lucrează la patul bolnavului, alte categorii de personal auxiliar și necalificat și de alte specialități, decât cele medico-sanitare;

5) Nici o reducere nu se va face fără acordul expres al sindicatului „Sanitas”;

6) În ultimă instanță, în cazul reducerii capacității de spitalizare, cerem redistribuirea personalului sanitar.

În susținerea punctului nostru de vedere înțelegem să ne folosim de toate mijloacele legale sindicale.

Față de cele mai sus exprimate, sindicatul asistenților medicali „Sanitas” cheamă toți membrii sindicali să susțină acțiunile de apărare a membrilor săi și să participe în masă la mitingul organizat în 6 februarie 1992, în orașul Cluj-Napoca la fel ca în toată țara, împreună cu toate sindicatele din Confederația „Frăția”, Confederația CNSRL, Cartelul Alfa, constituite în Consiliul Național Consultativ.

Cetățeni! Alinați-vă nouă și cereți îmbunătățirea asistenței medicale, prin majorarea bugetului pentru sănătate și prin asigurarea unui număr suficient de personal sanitar la patul bolnavului.

DE LA POLIȚIA DEJ

PE SFOARĂ RUFEELE ZĂCEAU...

Petrea Maria nu suportă însă așa ceva. Abia eliberată de la pușcărie (pentru alte matrapazlicuri, bineînțelese) fătuca se apucă iar de pungă. A furat împreună cu Ferec Tatiana textile. Și zău dacă merita! Din strada Crîngului — la pușcărie. Un drum la care, se pare, tinăra de 20 de ani nu vrea nici în ruptul capului să renunțe.



3 = 11.800

Șteu Florentin-Marin (21 ani) a încercat să rezolve această, să recunoaștem, ciudată egalitate. Și-a spus: În 3 secunde sparg vitrina bufetului din Șomcutul Mic, adun bani și bunuri, cu totul în valoare de 11.800 lei. Faptul s-a și realizat numai că poliția n-a fost de acord cu ... înalta aritmetică. Și l-a arestat pe făptuș.

CU BRIȘCA ÎN „EUROPA”

Fără obraz, fără ocupație, fără manieră. Așa a ajuns Ciurar Plintea la 27 de ani. În Reteag (Bistrița-Năsăud) n-a avut loc, așa că a venit la Dej. A băut la restaurantul „Europa” până ce mințile i-au plecat în ... Ame-

rica. A provocat un scandal groaznic. A intervenit plutonierul major Savu Dascăl. Omul ordinii a fost tăiat la față și mină cu cuțitul lui Ciurar. Agresorul a fost arestat și aflat la gherla.

Radu VIDA

BOMBOANE ÎN LOC DE CARNE

Toată lumea românească s-a speriat când, intrînd în prăvălii, a citit etichetele cu noile prețuri la carne și produsele din carne. Oamenii au început să se lamenteze, apoi să-și arate indignarea. Reprezentanții ai guvernului au luat și ei atitudine. Lucrurile au rămas însă așa cum le-au hotărît cei care ne vînd carnea. Iată că la Cluj am înțeles, în același domeniu al comerțului, o situație oarecum specială. În timp ce prețurile la carne sint așa cum le cunoaștem, ISCIP Bontida vinde la Gheretele din Piața Mălai Vitcazul kilogramul de carne cu aproximativ o sută de lei mai puțin decât cei de la etajul Ha-

lei, aparținînd de „Alimentara”. Explicația este foarte simplă: lipsa intermediarilor, care urcă prețul în mod arbitrar și, de cele mai multe ori, cu totul nejustificat. ISCIP Bontida, care ar putea livra pe piața Clujului mai multă carne la un preț mai mic decât alții, nu are însă unde s-o desfacă, aflîndu-se în litigiu cu „Alimentara” pentru un spațiu de pe Bulevardul Eroilor spațiu atribuit de cei în drept ambilor solicitanți. Acum, la prăvălia respectivă se vînd bomboane și alte mărunțisuri. De parcă n-ar fi destule spațiile privatizaților, care numai de astfel de comerț se ocupă. În timp ce carnea ajunge la prețuri astronomice, cei care o vînd mai ieftin nu au magazine.

Apa sîmbetei

portul în comun. La ora 15,30—16,00 bilete de circulație nu se găseau, autohtonii spuneau că se vînd bilete pe mașini, la taxatoare. Clujer:cele s-au trezit legitimate de două femei. Natural, au întrebat de ce n-a venit taxatoarea și li s-a răspuns că tot dumnealor sint și taxatoarele, dar că este prea tirziu să le mai vîndă bilete. În plus, le-a mai blagoslovit pe „frauduloase” și cu cîteva vorbe nela-

locul lor. Deși călătoarele fără bilet și-au plătit amenzile, n-au fost scutite de „morală” controloarelor-taxatoare. La insistențele celor amendate, controloarele le-au dat chiar și chitanțe pentru amenzile plătite. Din patru chitanțe tăiate (nr. 7925, 7926, 7572 și 7573) una singură avea trecut pe ea numărul, linia, data. În rest, o stampilă a RATL și prețul vechi de 50 de lei corectat cu pixul la 100 de lei. Una din controloare, abordată cu apelativul „doamnă”, s-a răsrit la călătoare și i-a spus că nu e doamnă, că ea este tovarășă. Cu cine o fi „tovarășă”, deși permite să-și bată joc de călători, fie ei și frauduloși fără voie?

● **SANCTIUNE:** Magazinul de încălziminte de pe strada Memorandumului (fostă 30 Decembrie) nr. 164 și-a restrîns activitatea comercială în ultimele luni. Cauza penuriei de marfă se bănuiește a fi refuzul șefului de unitate de a prelua 300 de perechi de încălziminte necorespunzătoare calitativ, în data de 18 noiembrie a.c. Metoda nu este nouă. Comerțul cu ridicata o practică din vremurile antedecembriste.

● **AMENDA TOVARAȘEI.** În data de 31 decembrie 1991, în municipiul Dej, pe o mașină de pe linia 2 (Gară — Dealul Florilor), L.P. și M.B. (domiciliile în Cluj-Napoca) au fost găsite fără bilete de circulație pe trans-

S.C. TULIPAN S.R.L. CLUJ, împreună cu firmă importatoare S.C. NIS. COMPUTERS S.R.L. anunță pe cei care s-au înscris în Cluj la TV color FUNAI 2003, că desfacerea aparatelor se va efectua defalcăt după numărul chitanțelor indiferent de locul înscrierii în următoarea ordine:

- 1 februarie 1—20
 - 3 februarie 21—50
 - 4 februarie 51—125
 - 5 februarie 126—200
 - 6 februarie 201—275
 - 7 februarie peste 275
- Desfacerea se va efectua în Cluj, Piața Gării nr. 2 „Sala vid-o” între orele 10—18. Prețul aparatelor pentru cei înscriși este de 79.900 lei. (65)

SPECTACOL

Duminică, 9 februarie 1992, orele 16,00 la Casa municipală de cultură din Piața Libertății nr. 21, va avea loc spectacolul de cîntece și dansuri populare cu formația „DOINA CLUJULUI”.



alfabsoft

S.R.L.

Distribuitor autorizat Rank Xerox pentru județul Cluj

Vă oferă:

APARATURĂ RANK XEROX

- COPIATOARE
 - TELEFAX-URI
 - IMPRIMANTE LASER
 - SISTEME INGINEREȘTI DE COPIERE (inclusiv formate A0)
 - MAȘINI DE SCRIS
- MATERIALE CONSUMABILE:
- TONER
 - DEVELOPER
 - CILINDRI
 - HIRTIE ALBA ȘI COLOR A 4 - A 0
 - HIRTIE TERMICĂ PENTRU FAXURI
 - HIRTIE TIP ETICHETE ADEZIVE etc.

Asigurăm în același timp service-ul în garanție și post-garanție.

Vă așteptăm la adresa: Hotel Napoca, telefon 18-07-15/Rank Xerox.

GARANȚIA CALITĂȚII SERVICIILOR NOASTRE SE NUMEȘTE RANK XEROX. (23637)

Casa de schimb valutar

„GARANT”

Își oferă serviciile non-stop pe str. Eroilor nr. 27, Cluj-Napoca. (22969-D)

ANUNȚ

La sediul Băncii „DACIA-FELIX” S.A. din Cluj-Napoca, str. Memorandumului nr. 28, s-a deschis CASA DE SCHIMB VALUTAR „DACIA-FELIX”.

Garantăm promptitudine în efectuarea operațiilor. (23379)

DIRECȚIA DE RADIO ȘI TELEVIȚIUNE CLUJ

cu sediul în str. Fagului nr. 2

organizează concurs pentru ocuparea postului de

● Consilier juridic

Relații se pot obține de la Biroul Personal. În-văzământ Retribuire, telefon 14-14-05, int. 33. (63)

EDITURA CENTRUL DE CALCUL ȘI CONSULTANȚA

str. Observatorului nr. 5, Tel./Fax. (95) 11-89-35
anunță apariția cărții „DREPT COMERCIAL” de Ion Turcu. Cartea poate fi procurată de la CAMERA DE COMERȚ CLUJ sau la sediul editurii. (60)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „FARMEC” S.A.
CLUJ-NAPOCA

str. H. Barbusse nr. 16, tel. 13-20-66

organizează, în data de 17 februarie 1992, ora 10, CONCURS pentru ocuparea următoarelor posturi:

● 2 economiști cu experiență de minim 5 ani pentru compartimentele: - analize economice și control financiar, contabilitate și analiză informatică.

Informațiile se pot obține la biroul P.I.S. al societății, interior 180. (55)

S.C. AGROTRANSPORT CLUJ

cu sediul în Cluj-Napoca, Calea Baciului 81-83
vinde prin licitație publică mijloace de transport. Licitația va avea loc la sediul societății în data de 12.02. 1992, ora 12. Lista cu mijloacele de transport propuse spre vânzare sînt afișate la sediul Auto Coloanelor din Baci, Florești, Cămăraș și Huedin. (43)

IN ATENȚIA PUBLICULUI

Începînd cu data de 1. 02. 1992 toate unitățile sanitare care acordă asistență de pediatrie, vor solicita la consultație și la internare; prezentarea de către părinți a buletinului de identitate al mamei sau tatălui și certificatul de naștere al copilului. Măsura se impune în vederea soluționării pe cale legală a situației copiilor abandonati în unități sanitare. Atragem atenția părinților asupra obligativității de a respecta această măsură. (67)

BANCA AGRICOLĂ - S.A.
SUCURSALA JUDEȚEANĂ CLUJ și
filialele sale din județ
Dej, Turda, Gherla, Huedin

aduce la cunoștința tuturor agenților economici și persoanelor fizice că începînd cu data de 1 ianuarie 1992 acordă dobînda la depozitele bănești, după cum urmează:

- pentru depozitele la vedere 18 la sută
- pentru depozitele pe termen de peste un an 26 la sută

Sumele minime ce se pot constitui ca depozit pe termen de peste un an sînt de 100.000 lei pentru persoane particulare, producători agricoli și asociații familiale și 10 milioane lei pentru agenții economici.

De asemenea primește în vederea depozitării și păstrării în seifurile băncii; acțiuni, obligațiuni, bonuri de tezaur, metale prețioase, bijuterii etc. cu plata unui comision de 1 la sută pe an din valoarea acestora.

Pentru agenții economici și persoanele fizice care depun aceste obiecte în contul garanției unor credite primite de la bancă, comisionul se micșorează cu 50 la sută.

Comisionul se încasează trimestrial, anual sau la restituirea obiectelor și nu poate fi mai mic de 500 lei. (48)

REGIA AUTONOMA A NEMETALIFERELOR CLUJ

angajează:

● inginer miner sau electromecanic cu vechime de minim 5 ani (bărbat) pentru Exploatarea minieră Jibou.

Informații suplimentare la telefon 95/13-61-00. (70)

ACS MANAGEMENT
Capital Service
România-Elveția S.A.

SOCIETATEA M.C.S., fiica grupării internaționale MANAGEMENT CAPITAL SERVICE, cu sediul în Elveția, oferă celor interesați posibilități de investire în lei sau valută cu profituri cuprinse între 20-30 la sută, în lei sau valută.

Informații: 95/18-23-44, 13-02-05, 18-27-93 sau 16-22-31, zilnic între orele 18-20. (141)

I.C.P.I.A.F. - S.A. CLUJ-NAPOCA

Societate cu profil de cercetare și producție, angajează:

- șef serviciu calcul (inginer de sistem)
- analist programator.

Informații suplimentare la telefon 13-02-38 int. 120. (66)

S.C. TRIECT IMP. - EXP. S.R.L.

anunță deschiderea unor curse regulate cu autocare: CLUJ - ISTAMBUL, săptămînal, începînd cu data de 10 februarie.

Plecarea luni. Sosirea sîmbătă. Prețul de 9000 lei.
Cluj - Budapesta săptămînal începînd cu data de 3 februarie.

Plecarea luni, Sosirea miercuri.
Plecarea joi - sosirea sîmbătă. Prețul de 2500 lei.

Vă rugăm să rețineți biletele din timp!
Informații: la telefon 11-66-39, între orele 9-17 și 15-84-10, între orele 18-21. (87-A)



S.C.

COMEROMIMPEX.
S.R.L. CLUJ-NAPOCA

VINDE

la magazinul de pe strada TRAIAN, 65, TELEVI-ZOARE COLOR marca SAMSUNG, cu diagonala de 51 cm și telecomandă, precum și TELEVI-ZOARE ALB-NEGRU marca TEHNOTON, diagonala 44 cm.

Magazinul este deschis zilnic între orele 8,00-20,00, iar duminica între orele 9,00-13,00.

Informații suplimentare la telefon 13-28-12 sau 13-44-72.

VIZITAȚI MAGAZINUL NOSTRU CU INCREDE-RE. VĂ ASIGURĂM CĂ NU VEȚI FI DEZAMĂGIȚI!
(576)

ANUNȚ
SECȚIA UTILAJ GREU TRANSPORT
CLUJ-NAPOCA

Str. Fabricii 131-131/A, Telefon 14-66-66 -
14-41-27

încadrează prin concurs:

● 3 primitori distribuitori materiale (gestionar piese schimb auto - utilaje și materiale).

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea în vigoare. (53)

SOCIETATEA COMERCIALĂ UMEG - S.A.
BAIA MARE

str. V. Lucaciu nr. 162

vinde urgent din stoc baterii import de următoarele tipuri:

● baterii de tracțiune tip 3 PAS 310, elemente pentru baterii de 210 Ah pentru electrocare

● baterii de tracțiune tip 4 PAS 310, elemente pentru baterii de 280 Ah pentru electrostivuitoare

Depunerea comenzilor a început la 30 ianuarie 1992 la sediul societății. Contravaloarea bateriilor se va achita la ridicare prin filă CEC sau numerar. Informații suplimentare la telefoanele: 994/1-55-33 sau 994/1-69-89. (107)

ANUNȚ

Sîmbătă, 8 februarie, ora 10, se va licita la sediul C.A.P. Macău:

● o fermă nouă de vaci (500 capete).

Licitanții vor depune 10 la sută din prețul de strigare pînă la ora 9,30.

Relații la telefon 18-93-54, după ora 17. (230)

FIRMĂ PARTICULARĂ

angajează:

- croitori cu normă întregă
- tehnolog în domeniul confecțiilor
- creator modele - confecții sport cumpără:
- mașini de cusut industriale
- triploc

Informații: telefon 17-24-02, între orele 18-20. (239)

MINISTERUL MEDIULUI

angajează, prin concurs, în condițiile Legii 40/1991:

- 1 inginer facultatea silvicultură
- 1 tehnician silvic
- 1 șofer cu locul de muncă la Cluj

Condiții: inginer cu experiență în administrație silvică: Vîrsta maximă 55 ani, muncă preponderent de teren.

Relații suplimentare la telefon 31-61-88 sau 31-65-02, prefix 90. (76)

S.C. „ISCO” PRELUCRARI INDUSTRIALE S.R.L.

str. București nr. 13
vinde, prin licitație, la data de 7 februarie 1992, ora 10:
● Autospecială SRD — 5 tone (motor nou-0 km)
Poate fi văzută zilnic; între orele 10-17, la adresa firmei. (779)

SOCIETATEA COMERCIALĂ TRIECT IMPEX S.R.L.

angajează următorul personal:
● revizor de coloană cu vechime minimă de 10 ani
● șoferi profesioniști gradele B, C, D, E, cu vechime minimă de 10 ani și nu mai în vîrstă de 45 ani.
Informații suplimentare la telefon 11-66-39 sau la sediul societății, din Calea Turzii nr. 200. (87)

TRANSARIANE S.R.L.

telefon 13-49-73, com. Baciu, sat Rădaia, efectuează transporturi marfă pe orice rută, camioane 2,5 și 5 tone, la tarife negociabile. (647/B)

TRANSARIANE S.R.L.

telefon 13-49-73 com. Baciu sat Rădaia, angajează economist cunoscător activitate comercială și comerț exterior și inginer pentru transporturi, întreținere și reparații auto. De preferință cunoscător limba germană. (647)

S.C. „PRODVINALCO” S.A. CLUJ-NAPOCA

Str. Traian nr. 36
Organizează concurs în data de 17.02.1992 pentru ocuparea postului de:
● tehnician constructor.
Condiții: domiciliul stabil în Cluj-Napoca și o vechime de minimum 5 ani în funcția de șef formație.
Inscrierile se fac la sediul societății, str. Traian nr. 36, biroul P.I.S., pînă la data de 14.02.1992.
Informații suplimentare se primesc la telefon nr. 134787, int. 15. (83)

AGENȚIA B.T.T. CLUJ

organizează, săptămînal:
● excursii la Budapesta cu plecare joia, preț 2.850 lei/persoană.
● excursie cu autocarul la „SERBĂRILE ZAPEZII” la Izvoru Mureșului 14-16 februarie 1992, la preț avantajos.
● excursie în TURCIA — ISTAMBUL în luna februarie, cost 12.500 lei.
Informații și înscrieri:
AGENȚIA B.T.T. CLUJ, Piața Ștefan cel Mare nr. 5, telefon: 11.80.67. (78)

S.C. „DACIA REDIVIVA” S.A. CLUJ

relia activitatea de pregătire profesională susținută de specialiști atestați în domeniile:
● comerț exterior
● evidența financiar-contabilă
● legislație fiscală
precum și cursuri de pregătire la:
● chimie organică și anorganică pentru admiterea în facultățile de: medicină, chimie-farmacie, biologie, agronomie. Pregătirea la această disciplină are loc în grupe de 6 persoane, în ședințe a 2 ore, la prețuri avantajoase.
● design industrial, cu aplicații practice și posibilități de specializare pe domenii de producție în etapa II.
Pregătirea pentru etapa I-a durează 20 ședințe a 2 ore fiecare.
Inscrierile se fac pînă la data de 12 februarie 1992, în localul fostei Primării din Piața Libertății nr. 1, camera 9, zilnic între orele 12-15.
Informații suplimentare se pot obține la telefonul 11-52-14, zilnic între orele 12-15. (636)

TRANSARIANE S.R.L.

telefon 13-49-73
inchiriaza sau cumpara apartament 4-5 camere cu telefon. (647/A)

FIRMA PLUS

prin depozitul magazin, situat in str. Andrei Șaguna nr. 6, vinde din stoc sau cu precomandă piese auto pentru orice tip de autoturism: amortizoare, filtre, elemente de motor și aprindere, ambreaje, uleiuri. Program: luni — vineri 12-16. (690)

FIRMA „JACOBS”

vinde angro, cu dată imediată, rabat comercial 0:
● vestimentație
● curele distribuție „Oltcit”
Str. Craiovei nr. 10, telefon 13-42-17 sau 12-43-24. (672)

NAPOCA TRANSPORTER

organizează excursii în Ungaria pe data de 7 februarie.
Informații: telefon 11-04-31. Inscriseri pe str. Napoca nr. 25, ap. 1, domnul Petraș. (704)

S.C. METAPLAST

vinde, prin licitație, tractoare U 650 și DT 1010 în stare de funcționare. Licitația la 7 februarie, ora 12, în comuna Baciu, str. Viilor 255 și se repetă din trei în trei zile. (686)

AGENȚIA TRANS-EURO-SIBIU

str. N. Bălcescu nr. 41, telefon 924/1-12-96
orele 8-20 și Cluj-Napoca, telefon 14-18-22, orele 18-19 efectuează transport persoane în Germania. Facilitează obținerea vizei pentru cei cu invitații și obține asigurări medicale.
Transportul se face în fiecare zi de marți a săptămîinii. AGENȚIA. (681)

AGENȚIA „DINIS”

organizează excursii săptămînale la Istambul cu autocar turcesc.
Informații: la telefon 16-39-71, între orele 9-19, zilnic. (138)

EUROcom

Piața Muzeului 5, Cluj-Napoca
oferă
● TV color Samsung, JVC, GOLDSTAR
● camere video SONY, PANASONIC
● video PANASONIC, SAMSUNG (77.500 lei)
● radiocasetofoane SAMSUNG (9.100 lei)
● casete audio (119 lei) video (799 lei)
● calculatoare birou SHARP
● telefoane PANASONIC
● cuptoare microunde SAMSUNG (67.000 lei). (578)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „MECANICA MARIUS” S.A.

Cluj-Napoca, B-dul Muncii nr. 10
organizează concurs în data de 10 februarie 1992, ora 10, pentru ocuparea următoarelor posturi:
● economist un post (bărbat)
● contabil, un post (bărbat)
pentru compartimentul financiar-contabil.
Condiții: minim 5 ani vechime în specialitate.
Informații suplimentare: la telefon 14-20-88, interior 2 sau 3. (84)

NOUI NOUI NOUI!
LUCRARI DE HIDRO ȘI TERMOIZOLAȚII
EXECUTATE CU MATERIALE DIN IMPORT ȘI
TEHNOLOGII NOI
S.C. „CONSCO” S.R.L.

cu sediul în Cluj-Napoca, str. Pitești nr. 7, telefon 11-69-21, 2, 3, 4, 5, int. 141 și 101
Vă oferă următoarele servicii:
● izolații termice la conducte și aparate
● protecții anticorozive
● hidroizolații la acoperișuri și cuve
● lucrări de construcții, compartimentări
Ce avantaje aveți preferindu-ne ca executanți?
● calitate superioară a lucrărilor datorită utilizării materialelor din import
● garanție minim 4 ani
● execuție rapidă, la prețuri avantajoase. (23702)

C.A.P. PIETROASA, COMUNA MOLDOVENEȘTI
JUD. CLUJ

licitează, în 15 februarie 1992, ora 10:
● 2 grajduri
● finar lemn
● cîntar pod basculă
● șură cereale. (601)

FIRME ȘI PARTICULARII
FIRMA MIXTĂ ROMÂNNO-GERMANĂ
„TRANS-INVEST”

vă poate ajuta în căutarea și găsirea partenerului german cu care vreți să colaborați în domeniile interesate. Str. Arieșului nr. 77, telefon 95/14-61-47, între orele 16-18. (115)

SOCIETATEA COMERCIALĂ INSERCO-DELMAR
S.R.L. ORADEA

Oferă noutăți de ultimă oră la cele mai mici prețuri pentru toți producătorii și comercianții de legume și fructe:
● ambalaj din plasă sintetică — diferite culori și mărimi de la 1-25 kg, precum și mașini de ambalat și cîntărit legume-fructe, automate, de producție engleză.
Solicitați-ne la telefon 991/6-09-33 sau la fax 991/6-09-33, din B-dul Decebal 8, bloc D 97, etaj I, ap. 8, Oradea. (609)

SOCIETATEA COMERCIALĂ CU CAPITAL GERMAN
„BECKER & ANGELO” S.R.L.

cu sediul în Cluj-Napoca, str. Jupiter nr. 6
angajează personal calificat pentru activitatea sa din România, după cum urmează:
● șoferi profesioniști
● secretare dactilografe
● specialiști în activități de pompe funebre
● economist
Se cer: cunoștințe de limba germană; să aibă vîrstă de minimum 35 ani.
Cei interesați vor întocmi un dosar cuprinzînd: cerere, curriculum vitae, atestat de calificare, copie a permisului de conducere auto și o poză tip pașaport.
Dosarul se va depune la oficiul juridic al societății din Cluj-Napoca, B-dul 22 Decembrie nr. 100, telefon 11-71-33, pînă la 1 martie 1992. (104)

S.C. „INTERFLUX” S.R.L.

vinde urgent, la preț avantajos:
● un camion AVIA de 5 tone
● un autoturism Wartburg, ambele cu vama achitată.
Informații: la telefon 13-20-18. (163)

mica PUBLICITATE

Vinzar-cumparari

- Vind CEC Dacia, cu posibilitate de ridicare imediată. Telefon 14-97-87. (220)
- Vind casă particulară, singur în curte. Str. Barbusse, telefon 15-31-62, după ora 17. (147)
- Vind Dacia 1190 (preț 140.000 lei), Mercedes brec 1976 (preț 600.000 lei). Tel. 13-97-26. (194)
- Vind dulap combinat tip Bobilna. Informații: miercuri, joi și vineri, între orele 14-18, telefon 17-99-14. (188)
- Vind Fiat Ritmo Diesel, fabricat 1985 (113.700 km), 800.000 lei. Telefon 17-11-25. (186)
- Vind TV Sharp sigilat. Telefon 15-80-46. (182)
- De vânzare casă particulară, mobilată, 2 camere, bucatărie, grajd, șopron, pat pentru copii. Str. Teleorman nr. 35, cartier Mărăști. (179)
- Vind apartament 2 camere, parter, cu posibilități de transformare în magazin. Telefon: 11-48-26. (288)
- Vind CEC Dacia, martie 1990. Depus 50.000. Tel. 17-24-01. (289)
- Vind Dacia 1310. Telefon 14-72-24. (176)
- Vind: aripă stînga față Dacia 1300, lanțuri antiderapante, motorăș parbriz, motor mașină găurit, ficus mare. Tel. 15-90-98. (761)
- Vind: video player Orion japonez, sigilat, casetofone mono. Telefon 17-44-42. (749)
- Vind frigider nou Arctic 140. Telefon 11-34-30. (753)
- Vind candelabru „Super majestic”, made in China, cu ventilator, sigilat. Tel. 15-61-78. (755-A)
- Vind chiocșe metalice cu amplasament, zona Pata — Gheorgheni. Telefon 11-18-96 sau 16-39-82. (756)
- Vind apartament 3 camere, parter, Mănăstur și covor PVC pinzat, 35 mp. Tel. 15-00-30.
- Vind Dacia 1310 TX, an 1987 și două covoare 2/3. Tel. 17-92-19 după ora 16. (764)
- Vind apartament 3 camere, confort I A. Telefon: 13-98-36, între orele 9-21. (759)
- Vind Aro 243 OKM și Aro 243 cu remorcă, 60.000 km, ambele Diesel. Telefon 95/24-16-12, orele 16-22. (760)
- Vind Olteit Club 11, nou. Hotel „Siesta”, telef. 11-55-82, zilnic între orele 19-21. (229)
- Vind Ford Granada 1980, 2,3 L. Cumpăr sticle Pepsi, Coca-Cola. Telefon 17-36-46; 15-53-66. (743)
- De vânzare canapea, perne, casete Audio. Informații: telefon 13-02-41. (225)
- Vind televizor alb-negru cu lampi rezervă. Tel. 17-27-30, orele 17-21. (224)
- Video „Player” de vânzare. Telefon 14-06-60. (222)
- Vind mic apartament 2 camere, Gheorgheni, sau repartiție OJCVL 3 camere, central. Telefon 15-24-07, seara târziu. (770-A)
- Vind urgent bibliotecă Nicoleta, nouă, ambalată pentru export și una Living plus un hol, de cameră. Informații: str. Pietroasa nr. 41. (218)
- Vind televizor color. Telefon 16-25-45. (215)
- Vind TV color „Electron” URSS. Telefon 11-40-58. (213)
- Vind TV color, în stare perfectă de funcționare. Telefon 11-91-55. (778)
- Vind: Dacia 0 km, pentru pretențioși, aragaz 4 ochiuri alb, nou și motor Volga gaz 24 excelent. Telefon 13-60-74. (777)
- Vindem video recorder și video playere sigilate, la prețuri foarte convenabile. Telefon 14-51-06; 14-37-38. (767)
- Vind CEC Dacia, înscriere 1989. Informații la tel. 17-39-59, după ora 16. (212)

- Vind: TV color, aspirator, storcător fructe, bicicletă, noi. Telefon 15-33-72. (211)
- Vind TV Sport 213, pentru export, în garanție. Informații: complex Hașdeu, cămin A I, garsoniere, camera 12. (209)
- Vind Renault 18, stare perfectă. Telefon 15-58-13, seara. (208)
- Vind vitrină și garnitură salon. Telefon 11-77-02, între orele 18-20. (205)
- Vind: sufragerie sculptată, butelie aragaz, televizor pentru piese, vopsea albă. Telefon: 17-11-87. (204)
- Vind urgent Dacia Combi și Aro 243 D. Telefon 12-39-04 sau 14-23-42. (202)
- Vind magnetofon Kashtan. Calea Dorobanților 105, bloc X, sc. III, etaj VIII, ap. 87. (203)
- Vind videorecorder Sansui, sigilat. Telefon 16-92-60, între 17-19. (201)
- Vind TV color Philips, diagonală 65 cm. Tel. 16-20-00. (200)
- Vind Mercedes 250, stare excepțională, pentru pretențioși. Telefon 16-40-95, după ora 16. (238)
- Vind faruri și becuri halogene pentru auto antică, telefon 15-77-09. (781)
- Vind, pe valută, casetofon deck Akai GX-F, 91, amplificator Am-U 61, pick-up AP-D210, boxe Unitra 75 W. Tel. 14-76-65. (232)
- Vind Fiat Ritmo 1100 cmc, la prețul 350.000 lei. Negociabil. Telefon 13-09-42, între orele 15,30-18. (231)
- Vind coșec trei sferturi, pentru damă, nr. 44. Tel. 14-14-10, orele 18-20, zilnic. (780)
- De vânzare CEC Dacia 1300, înscriere în anul 1987. Telefon: 14-70-60, între orele 16-22. (244)
- Cumpăr difuzoare de putere (40 W), diametrul de fixare aproximativ 135 mm. Telefon: 14-07-47. (247)
- Cumpăr casă particulară sau apartament. Plătesc în valută. Telefon 18-65-82, după ora 19. (139)
- Cumpăr parchet. Telefon: 15-55-48. (135)
- Cumpăr sobiță din metal pentru încălzire hol. Telefon: 11-15-53. (693)
- Cumpăr aceton și piei de fazan sau fazani împiași. Telefon 18-49-01. (151)
- Cumpăr garsonieră confort I sau apartament două camere în cartierul Mănăstur. Informații: telefon 17-23-23, orele 9-21. (140)
- Cumpăr televizore cu circuite integrate defecte. Înlocuiesc transformatoare linii defecte la televizore cu circuite integrate. Telefon 15-36-69 (169)
- Cumpăr apartament 3 camere, zona Zorilor sau Mănăstur, în lei sau valută. Telefon: 16-16-94. (184)
- Cumpăr butelie aragaz STAS. Telefon 17-19-79. Vind nitrolac incolor. (179)
- Cumpăr pătuț copil. Telefon 13-78-72. (175)
- Cumpăr bonuri benzină. Caut doamnă învătătoare, de curînd pensionată, pentru supravegherea a doi copii. Telefon: 12-06-24, după ora 19. (752)
- Cumpăr apartament 2 camere, zona Calea București, str. Scorțarilor, Piața Abator, pînă la etajul III. Telefon 13-98-36. (759-A)
- Cumpăr mașină de tricotate Veritas. Telefon 12-06-65. (207)
- Cumpăr Renault Gordini. Telefon 11-62-60; 11-22-29. (234)
- Cumpăr vilă central. Plata în lei sau valută. Informații: zilnic la telefon 11-85-21. (789)
- Cumpăr apartament 4 camere, central, Plopiilor, Grădini Mănăstur. Telefon 17-51-35. (792)
- Vind lambriuri din lemn de brad. Telefoane 11-63-71, între orele 18-23; telefon 18-02-11. (797)
- Vind mobilă cameră de zi și colțar bucatărie, noi. Informații telefon 12-89-52, orele 15-20. (798)

- Vind mobilă bucatărie „Silvia”, nouă. Telefon 14-51-34. (800)
- Vind CEC Dacia 1300, din 1988, februarie, ridicabil imediat. Telefon 14-42-55. (801)
- Cumpăr apartament 3 camere, exclus Mănăstur, pînă la 3 milioane lei. Telefon 15-30-41. (270)
- Vind: TV alb-negru, marca Diamant 220, stare perfectă, faianță albă 3 cutii, gresie bej 3 cutii. Între orele 8-20. telefon 16-72-17. (266)
- Vind TV Diamant 320, stare perfectă. Între orele 8-20, telefon 16-53-63. (269)
- Vind Aro 10, împreună cu rulotă Felicia 2800. Relații: str. Clinicilor 18, telefon 11-37-53. (268)
- Vind Skoda S 100. Telefon 13-10-97; 12-08-82. (263)
- Vind: dulap cu 2 uși, cu vitrină, masă, toaletă, pat. Telefon 13-35-17. (262)
- Vind Skoda S 100. Telefon 17-02-12, după ora 17. (260)
- Vind garsonieră confort I. Telefon 12-72-98. (253)
- Vind VW transporter marfă B 2000 cmc și Mercedes 240 D, stare perfectă. Tel. 15-19-36, între orele 17-20. (256)
- Vind fin. Tel. 16-11-65, între orele 14-21, Podar. (259)

INCHIRIERI

- Caut spațiu comercial de închiriat (eventual cumpăr), zonă centrală, ultracentrală, vad bun sau pînă la 100 km distanță de Cluj pe șoseaua internațională. Tel. 17-32-62. (236)
- Preiau contract de închiriere locuință de la persoană în vîrstă cu posibilitatea rămînerii în spațiu și alte mari avantaje. Telefon 18-81-69. (137)
- Caut pentru închiriat spațiu comercial. Vind televizor Samsung nou, sigilat, 150.000 lei. Telefon 16-77-71. (257)
- Dau în chirie apartament 3 camere, pe valută. Informații: telefon 16-83-88, orele 17-19. (254)
- Firmă particulară, căutam autocar pentru închiriat. Telefon 15-77-36. (799)
- Dau în chirie, pe valută, apartament două camere, confort, lângă Big. Tel. 14-42-42. (787)
- Închiriez apartament 2 camere, nemobilat (lîngă Agronomie). Telefon 11-19-68, după ora 14. (134)
- Închiriez apartament 3 camere, central, nemobilat. Vind CEC Dacia 1986. Tel. 17-73-57. (673)
- Dau în chirie o garsonieră pe valută (fără telefon). Telefon 17-55-40. (160)
- Închiriez casă, pe valută; vind miere, congelator, mașină de tricotate, mașini de cusut. Telefon 13-54-63. (154)
- Ofer restaurant 100 mp, gaz, 390 V, posibilități acces Tir, pentru spațiu productiv în vederea închirierii sau asocierii. Telefon. 16-16-32. (149)
- Închiriez garsonieră pe lei. Telefon 12-70-34, după masă. (172)
- Ofer spațiu pentru privatizați, casă particulară. Str. Fabricii nr. 60-A) (728)
- Student străin, caut apartament mobilat 2-3 camere, cu telefon. Telefon 12-79-89, după ora 16. (191)
- Caut pentru închiriere apartament 2 camere sau garsonieră. Telefon 16-86-67. (185)
- Ofer în chirie, cu plata anticipat, spațiu comercial în construcție — zona Mănăstur, complex Union. Relații: la telefon 15-87-83; 15-21-01, după ora 17. (206)
- Închiriez apartament 2 camere, mobilat, cartier Grigorescu, pe valută. Telefon 14-82-34, între orele 17-21. (198)
- Două studenți, caută pentru închiriat un apartament cu două camere. Relații: 17-11-20, după ora 17. (240)

CLUBUL TERAPIA

organizează curs de CROITORIE cu o durată de 4 luni.

Cursurile încep la data de 25 februarie 1992, orele 16, la Clubul „Terapia”, str. Deltei nr. 5, Cluj-Napoca. Informații și înscrieri numai la telefon 14-05-47, zilnic între orele 10-15. (72)

A.S. „RECORD”

str. Galați nr. 28
licitează închirierea unui spațiu comercial neproductiv de 50 mp și a unui spațiu alimentar (patiserie), dotat cu o terasă cu 10 mese și 40 scaune pe o perioadă de un an.
Licitația va avea loc în 17 februarie 1992, orele 12, la sediul A.S. „RECORD”.
Alte informații: la telefon 11-85-14. (74)

Schimb LOCUINȚA

- Schimb Dacia 1310 cu contract ICRAL, apartament sau garsonieră. Relații: tel. 11-40-95. (804)
- Schimb Olteit, fabricat 1990, plus 500 dolari, contra garsonieră confort I. Telefon 16-06-76, orele 14-20. (649)
- Schimb garsonieră confort mărit, posibilitate garaj cu similar sau apartament 2 camere. Excluz Mănăstur. Tel. 13-53-44, după ora 16. (167)
- Schimb din Baia Mare, apartament proprietate, ultracentral, 2 camere, pentru similar (eventual garsonieră și diferența) în Cluj-Napoca. Telefon: 15-61-78. (755)
- Schimb apartament 3 camere, proprietate confort I mărit, cu apartament 2 camere sau alte variante. Informații telefon 16-56-33. (223)
- Schimb apartament 3 camere, etaj II, cartier Zorilor, cu teren de construcție în Cluj. Telefon 13-57-71, orele 16-21. (766)
- Schimb apartament ICRAL, 2 camere, garaj, central, cu 2 camere Grigorescu sau 2 garsoniere. Telefon 18-52-60, după ora 16. (770)
- Schimb apartament 3 camere, Alba Iulia, central, cu similar Cluj-Napoca. Cluj-Napoca, telefon 17-54-12, după ora 16, sau Alba Iulia telefon 968/1-29-62, zilnic după ora 16. (221)
- Schimb locuință ICRAL, casă 3 camere, baie plus dependințe, cu un apartament de 3 camere plus diferența. Informații str. Pietroasa nr. 41. (218-A)
- Schimb apartament 2 camere Bistrița, cu similar sau 3 camere Cluj, plus diferența. Telefon 990/2-10-44. (243)
- Schimb ulei motor pentru orice tip de autoturism, asit cu uleiul meu (ulei românesc sau străin) cît și al clientului. Dau ulei uzat pe gratis. Str. Mălinului nr. 29 (cartierul Gheorgheni). Telefon 15-87-37. Păstrați anunțul!

Pierderi

- Primăria comunei Gilău anunță pierderea autorizațiilor de funcționare în baza Legii 7/1971 cu nr. 19, 20, 38, 42. Le declarăm nule. (86)
- Pierdut cline mare, flocos, maroniu, pieptul alb, în zona parc. Recompensă. Tel. 18-27-04. (145-A)
- Pierdut cline Schnauzer uriaș, mascul. Relații: telefon 11-33-49. Recompensă. (762)
- Imbalzan Emil, pierdut legitimație de handicapat. O declar nulă. (190)
- Pataki Beniamin, pierdut autorizație de funcționare, seria A 249119, nr. 53/23.02.1983. O declar nulă. (146)
- Zolog Lenuta, oraș Lulus, pierdut autorizație tricotate nr. 7/1990. O declar nulă. (711)

DIVERSE

- Rog persoanele care au văzut accidentul fetiței mele, din 30 ianuarie 1992, la trecerea de pietoni din fața Bisericii Sfîntul Petru, B-dul 22 Decembrie, să telefoneze la 15-06-01, între orele 20-22, familia Toșea. (795)
- Firmă particulară, vind televizore color, set motor Dacia. Prețul cel mai scăzut. Telefon: 11-22-25. (252)
- ANUNȚ IMPORTANT! SRL S.C. „TID” vind cornier pentru balcoane, în Cluj-Napoca, str. Blănarilor nr. 2, între orele 8-18. Telefon 13-86-85; 18-32-00, după ora 16. (255)
- Solicit împrumut 200.000 lei, rambursabil în 3 luni. Telefon 14-81-01, orele 16-19. (671)
- Posed teren și aprobare construcție cabane camping. Caut asociat cu capital. Vind pătuț cu sertare, pentru copil. Telefon 11-68-56. (754)
- Firmă „Albu” solicită un împrumut de 200.000 lei pe 3 luni, cu o dobîndă de 40 la sută. Telefon 18-48-67. (228)
- Preiau contract apartament trei camere, cartier Mănăstur, str. Bucegi. Informații: str. Horea nr. 108, ap. 1. (264)
- Caut profesor (profesoară) engleză, zona Pata, la elev cl. I. Telefon 14-78-24. (832)
- Conversație uzuală limba franceză (curs intensiv individual) 3 luni. Telefon 18-25-92. (669)
- Profesor, meditez, la domiciliu, limba română clasele V-VIII, inclusiv pentru examen treapta I. Telefon 18-39-50. (703)
- Tinără, prezentabilă, 20 ani, caut de lucru la firmă particulară. Telefon 18-87-98. (210)
- Tineri căsătoriți, serioși, îngrijim persoană în vîrstă pentru cedare locuință. Promitem respect și afecțiune. Tel. 15-00-47. (165)
- Tineri căsătoriți, îngrijim persoane în vîrstă pentru locuință. Telefon 18-58-04. (724)
- Meditez matematici. Telefon 14-45-25. (715)

OFERTE ȘI CERERI DE SERVICIU

- Serviciul de Ajutor Maltex din România, cu sediul în Cluj-Napoca, 3400, stradă Nufierilor nr. 1, ap. 9, angajează conducător autobuz cu următoarele condiții: carnet de conducere cat. D, vîrstă între 30-45 ani, minimum 5 ani experiență în cursulung (adeverință), cunoscător limbi străine — germană, engleză, cunoștințe de mecanică — posesor pasaport. Cererile de angajare se primesc numai în data de sîmbătă, 8 februarie, între orele 9-12, la sediul asociației. (97-A)
- În ziua de 10-11 februarie 1992 transport în Germania persoane, colecte, pe ruta Cluj — München. Telefon 13-90-61, Bacu nr. 50. (814)
- Confecționez rulouri din lemn pentru geamuri, cu termen de garanție. Telefon: 15-43-02, după ora 18. (227-A)
- Restaurant „Metropol”, angajează dansatoare cabaret. Selecționarea joi 6 februarie, ora 10. (789)

-mica-
PUBLICITATE

VINZARI
CUMPARARI

- Vind televizor Diamant 252. Telefon 17-99-17. (249)
- Vind motoretă Mobra, preț convenabil. Telefon 15-57-78, după ora 18. (793)
- Vind set complet antenă parabolică. Telef. 18-80-43. (32)
- Vind video recorder nou Hi-Fi. Telefon 13-59-58. Pentru pretenții. (121)
- Vind dulap combinat cu vitrină, furnirtrandafir. Telefon 13-56-37. (625)
- Vind camion SRO 5 t. stare excepțională. Rîșnov — Brașov, telefon 92/23-02-02. (E.B.)
- Vind mașină de tricotate cu cartela. Telefon 14-57-44. (69)
- Vind dormitor „Luxor”. Telefon 13-75-51, între orele 16-22. (1638)
- Vind televizor color deosebit, televizor alb-negru sigilat. Telefon 16-22-76. (674)
- Vind TV color ITT, video-recorder Toshiba, fără cap. Telefon 17-48-22. (676)
- Vind două camioane Steier 4 t și 8 t. Telefon 12-81-59, Rus. (687)
- Vind TV color în stare perfectă. Cumpăr calculator personal „Atari” sau „Comodore”. Telefon 13-12-39. (694)
- Vind CEC autoturism Dacia 1300 (1996). Telef. 11-50-45. (696)
- Vind cărucior nou invalizi, import. Telefon 16-50-75. (699)
- Vind garnitură mobilă „Băla”, nouă. Telefon 12-38-24. (634)
- Vind televizor Lux S, în stare perfectă. Telef. 14-74-14, după ora 15. (686)
- Vind CEC Dacia din 1988. Dau în chirie apartament 2 camere în Gheorgheni. Telef. 15-20-18, după ora 15. (655)
- Vind piese Opel Record separator lapte. Telef. 17-21-58. (706)
- Vind autoturism import. Informații la telefon 16-46-96, din 5 februarie până în 7 februarie, între orele 9-21. (707)
- Vind CEC înscriere Aro 213 D, din decembrie 1981. Telefon 16-17-34. (713)
- Vind gheretă prefabricate de 5x3. Telefon 16-06-36. (714)
- Vind ikarus 36 locuri, stare foarte bună, an fabricație 1980. Informații: 11-91-31. (716)
- Vind Dacia 1310 alb, 8 ani, stare perfectă. Telef. 11-54-82. (789)
- Vind mașină de spălat, birou, galerii, balansoar, aspirator, televizor Diamant. Tel. 14-73-65. (790)
- Vind urgent foarte convenabil, Dacia 1300 pentru pretenții. Telefon 14-72-54, orele 6-23. (251)
- Vind video sigilat Orion, 80.000 lei. Hașdeu, cămin A 1, 54. (793)
- Vind apă minerală termolizantă în plasă rabiț pentru cabane, etc. Str. Almașului nr. 10, ap. 17. (245)
- Vind Sampler Ensoniq cu 30 dischete tonuri. Preț 220.000 lei. Telefon 16-60-27. (700)
- Vind TV color Funai, garanție 12 luni, piese de schimb 6 ani. Telefon 17-77-03. (718)
- Vind Dacia 1310 TX, fabricată 1986 (46.000 km), stare excepțională. Str. Plopilor nr. 6, ap. 7. (162)
- Vind TV alb-negru. Telefon 12-30-46. (161)
- Vind CEC Dacia 1300. eliberat din 1988. Telefon 16-83-51. (159)

- Vind TV Diamant alb-negru. Telefon 17-80-93, după ora 18. (143)
- Vind spațiu ultracentral, parter, posibil spațiu comercial, birou, cabinet medical, pe valută. Telefon 14-68-17, orele 17-21. (142)
- Vind CEC Dacia, septembrie 1989. Telefon 16-00-55. (720)
- Vind TV Sport, nou. Telefon 11-96-23. (809)
- Vind casă cu teren și apartament 1-4 camere. Telefon: 14-09-34; 15-60-95. (810)
- Vind Dacia 1300, stare foarte bună, preț convenabil. Zilnic după ora 20, calea Mănăstur nr. 99, bloc G 3, sc. I, etaj 8, ap. 31, Cluj (725)
- Vind aragaz cu 4 ochiuri și combină frigorifică. Telefon 11-35-76. (164)
- Vind mașină de tricotate Veritas plus bobine, preț foarte avantajos. Str. Teleorman nr. 72, bloc T 9, ap. 72, Mărăști. (732)
- Vind far cu semnalizator stînga VW Passat. Tel. 12-48-90. (166)
- Vind televizor color Graetz, cu telecomandă. Tel. 13-63-39. (168)
- Vind video Orion, sigilat. Telefon 17-62-90, d.m. (740)
- Vind parbriz spate Ford Taunus, 20 m sau 17 m. Informații: str. Horea nr. 38, bloc II, ap. 1, Radu. (721)
- Vind înscriere Dacia 1300, din 1987. Telefon 18-59-26, după ora 17. (187)

D.E.C.E.S.E.
COMEMORARI

- Cu inimile pline de durere anunțăm decesul iubitei noastre soții, mame și bunicii IRINA SALĂGEAN în vîrstă de 56 ani. Înmemntarea va avea loc azi, 5 februarie, ora 15 la cimitirul Mănăstur. Dumnezeu s-o ierte și s-o odihnească. În veci nemîngiați sotul, fiica Claudia și nepoica Raluca. (23857-A)
- Aducem un ultim omagiu celui care a fost colegul nostru BIRIS IOAN. Sincere condoleanțe familiei îndoliate din partea colegilor de la stația de preparare și a minerilor de la mina Popești. (682)
- Cu durere în suflet anunțăm că după o grea suferință a încetat din viață scumpul nostru fiu, soț, tată BERCEANU TRAIAN, în vîrstă de 40 ani. Înmemntarea joi, 6 februarie, ora 11, de la capela mare a cimitirului Central, Familia în veci nemîngiați. (791)
- Coplesit de durere anunțăm încetarea din viață a scumpului și iubitelui nostru soț, tată și bunice dr. GAVRILESCU NISTOR, medic. Înmemntarea va avea loc joi 6 februarie, din capela mare a cimitirului Central, ora 10. Familia îndoliată. (748)
- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a bunului nostru soț, tată, frate, socru, bunice, cumnat, vecin și bun prieten MATHE FRANCISC, în etate de 66 ani. Înmemntarea va avea loc în 6 februarie, ora 10 în satul Culeșu Someșan. Soția Rozsika, copiii Feri și Elisabeta cu familiile lor. Veșnică odihnă. (803)
- Azi se împlinște un an de cînd a plecat dintre noi scumpul nostru tată și bunice NICOLAE LUJERDEAN. Nu te vom uita niciodată. Laurența, Marinela, Eugen și Alexandra-Veronica. (702)
- Regrete eterne și amintiri sfîșietoare însoțesc de trei ani drumul în eternitate a dragului nostru AUREL VINTE, plecat mult prea devreme dintre noi. În sufletele noastre el va trăi mereu. Familia în veci îndurerată. (23729)

- Ne despărțim, cu durere, de cumnata noastră CEASCAI VERONICA și sîntem alături de familie în aceste momente grele. Cumnatele, cumnății, nepoatele și nepoții. (782-A)
- Sîntem alături de d-na Rusu Iuliana în marea durere pricinuită de pierderea mamei dragi. Elevii clasei a IV-a A și părinții. (656)
- Sîntem alături de domnul dr. Bădulescu Constantin în marea durere pricinuită de trecerea în eternitate a soției dragi dr. RODICA RĂDULESCU. Colectivul Policlinicii CFR Cluj. (237)
- Regretăm profund dispariția bunului nostru profesor MIRCEA SPAN și sîntem alături de familia îndoliată. Elevii clasei a VII F, Școala generală nr. 17. (771)
- Un ultim omagiu vecinei noastre HORVATH KATALIN. Condoleanțe familiei îndoliate. Asociația locatarilor str. Fiutnele 53, bloc B 5. (750)
- Sincere condoleanțe familiei Baican Ioan pentru pierderea prematură a soției și mamei dragi MARIOARA BAICAN. Asociația de locatari bloc 14, Gilaș. (758)
- Prietenii trausmit întreaga lor compasiune prietenului lor Ovidiu la dispariția tatălui său. Sincere condoleanțe. (757)
- Cu adîncă durere ne luăm un ultim rămas bun de la dragul nostru dr. GAVRILESCU NISTOR. Sîntem alături de tine, dragă Luci, în aceste clipe grele. Odihnească-se în pace. Familia Niculescu și copiii. (747)
- Adine îndurerăți sîntem alături de voi, Tica și Cosmin, la pierderea prematură a soțului și tatălui drag. Gabi, Mihaela, Puțiu și Zeno. (745)
- Sîntem alături de familia Cîmpeanu Augustin în aceste clipe grele. Familia Bele Nicolae. (746)
- Asociația de locatari bloc F 5, str. Grigore Alexandrescu nr. 4-6, pe această cale anunțăm regretul pentru pierderea fostului colotat DASCAL PETRU. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. (197) I
- Mulțumim tuturor celor care prin prezență, flori, telegrame și telefoane au fost alături de noi la marea durere pricinuită de moartea dragului nostru prof. ȘTEFAN LINUL. Familia. (726)
- Toată compasiunea noastră și sincere condoleanțe familiei îndurerate la încetarea din viață a celui ce a fost dr. RODICA RĂDULESCU. Baroul de avocați Cluj. (739)
- Sîntem alături de domnul Iorgu Hamza în durerea pricinuită de decesul fratelui său ȘTEFAN. Partidul Național Liberal, Filiala Cluj. (246)
- Sîntem alături de colegul nostru Sîntez Judean Ștefan în clipele grele ale despărțirii de tatăl drag. Colegii de serviciu de la UM 0701 Cluj. (805)
- Un ultim omagiu celui care a fost dr. GAVRILESCU NISTOR. Condoleanțe familiei îndurerate din partea familiei Balcal. (265)
- Pios omagiu la trecerea în neființă a celui ce a fost dr. RODICA RĂDULESCU și sincere condoleanțe colegilor noștri Stancu și Puțu Gilda. Colegile de grupă. (739)
- Pios omagiu celui care a fost profesor MIRCEA SPAN și sincere condoleanțe familiei îndoliate. Familia Dăianu Liviu și Paul. (276)
- Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei Peter Ioan pentru pierderea suferită. Vecinul și prietenul, bloc G 9. (261)

- Sincere condoleanțe familiei procuror Moldovan Sabina la trecerea în eternitate a mamei dragi. Biroul financiar contabil, Spitalul clinic de copil Cluj. (242)
- Sîntem alături de domnul ing. Bădulescu Tudor în marea durere pricinuită de pierderea mamei sale. Sincere condoleanțe familiei. Colectivul TESA secția montaj general. (267)
- Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune colegului nostru Fărălan Cornei la pierderea mamei dragi. Colegii de la „Terapia”. (71)
- Ne despărțim cu durere de scumpul nostru soț, tată, socru și bunice IOSIF SUCIU plecat spre eternitate la vîrstă de 68 ani. Înmemntarea are loc joi, 6 februarie 1992, ora 14 din capela nouă a cimitirului Mănăstur. Dumnezeu să-și odihnească sufletul în pace. Îndurerăți, soția Maria, fiul Ionel, nora Mariana și nepoatele Mihaela și Alina. (858)
- Cu sufletele greu încercate și pline de lacrimi ne despărțim de neprețuita și scumpa noastră mamă, soacră și bunice MINERVA FĂRĂIANU în vîrstă de 83 ani, pe care necruțatoarea boală a răpit-o de lângă noi. Cu regret o vom petrece pe ultimul drum, vineri 7 februarie, ora 10 din capela cimitirului Central. Mormîntul ei va fi veșnic udat de lacrimile noastre. Șoimița, Corneli, Titli, Adriana, Răzvan și Bogdan. (348)
- Un ultim omagiu distinsului nostru diriginte, profesor MIRCEA SPAN. Condoleanțe familiei îndoliate. Fie-l țărîna ușoară. Elevii clasei a VIII-A Școala 17 Cluj-Napoca. (822)
- Locatarii blocului 10 din str. Dorobanților 105 regretă încetarea din viață a vecinei SALĂGEAN IRINA, transmițînd condoleanțe îndureratei familiei. (735)
- Regretăm profund despărțirea funebă de vecinul nostru DASCAL PETRU, fost administrator. Întreaga noastră compasiune familiei îndoliate. Asociația de locatari a blocului F 5, str. Grigore Alexandrescu nr. 4-6. (739)
- Direcția Sanitară veterinară împreună cu sindicatul liber Sîndvet Cluj deplîng moartea suferătoare a celui care a fost asistent veterinar PINTEA IOAN. Sincere condoleanțe familiei. (631)
- Regretăm profund dispariția distinsului nostru colaborator prof. dr. VIRGIL MOISESCU. Sincere condoleanțe familiei. Colectivul Dispensarului policlinic cu plată. (675)
- Mulțumesc pe această cale conducerii Universității de Medicină și Farmacie, Facultății de Medicină generală, Clinicii și Spitalului de pneumoftiziologie, Filialei Cluj a Academiei de Științe Medicale, tuturor prietenilor și cunoscuților care, prin prezență, flori, telegrame, telefoane, scrisori au participat la dureroasa despărțire de soțul meu iubit prof. dr. doc. VIRGIL MOISESCU, membru emerit al Academiei de Științe medicale. Soția profund îndurerată. (667)
- Sîntem alături de colegul nostru piut, maj. Faur Teodor, la trecerea în eternitate a mamei sale dragi. Sincere condoleanțe întregii familii. Cadrele din Poșta T.F. Cluj. (893)
- Mulțumim din suflet, tuturor celor care au fost alături de noi la decesul scumpul nostru AMALIA CANTA. Familia Canta. (611)
- Colectivul de medici secundari și medicii specialiști ai Clinicii dermatovenerologie aduce un ultim omagiu colegului dr. HORIA BOTUȘAN, dispărut prematur. (663)

- Sincere condoleanțe colegii Isai Lăușă, la pierderea mamei. Colegii de serviciu — Metalurg. (102)
- Cu adîncă durere ne luăm un ultim rămas bun de la fratele nostru MOLDOVAN ALEXANDRU. Odihnească-se în pace. Simion, Mihael și Iuanaș. (235)
- Sîntem alături de doamna Dascăl Aurelia în marea durere pricinuită de moartea soțului drag. Familia Ilia Vasile. (632)
- Crudă și nemiloasă soartă ni te-a răpus prea devreme, MIRCEA dragă. Nu te vom putea înlocui pe lângă Tica și Cosmin. Dar vom fi mereu alături de ei în marea lor durere. Tușa mamă și Eta Ștefan. (722-B)
- Ne despărțim cu durere în suflet de bunul nostru nepot și văr profesor MIRCEA SPAN, plecat dintre noi la 2 februarie 1992, în urma unei morți fulgerătoare. Familia Bărzeanu și Fer. (722-B)
- Un ultim omagiu celui care a fost stimatul nostru vecin profesor MIRCEA SPAN. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Vecinul din bloc. (723)
- Sîntem alături de colega noastră Sabau Ana în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag și transmițînd sincere condoleanțe familiei îndoliate. Colegii de birou. (630)
- Sincere condoleanțe familiei Pinteia din Dîuș pentru pierderea fiului lor, tehnician veterinar PINTEA IOAN. Colegii de la circa veterinară Chinteni. (691)
- Sincere condoleanțe colegii noastre Popa Otelia cu ocazia decesului tatălui drag, Clasa a VI-a I. (639)
- Sincere condoleanțe colegului nostru revizor Socaci Valer la pierderea tatălui drag. Colegii biroului financiar-contabil „Apelul Român” filiala Cluj. (761)
- Sîntem alături de șeful și colegul nostru Sandru Dorin în marea durere pricinuită de decesul tatălui drag. Sincere condoleanțe întregii familii. Familia Măteș. (637)
- Cu inimile zdrobite de durere ne despărțim de iubitelui nostru nepot și verișor dr. HORIA BOTUȘAN. Familiile Sechelea și Crișan. (689)
- Un ultim rămas bun la trecerea în neființă a iubitelui ing. CORNELIU MOLDOVAN. Sincere condoleanțe pentru Marietta și Dana. Fam. Diudea. (755)
- Ne alăturăm durerii colegului nostru Băican Ioan la despărțirea de scumpa lui soție. Sincere condoleanțe. Colegii de serviciu. (152)
- Un pios omagiu mamei noastre dragi IRINA SALĂGEAN și condoleanțe fam. îndoliate. Știu, Livia, Oana și Delia. (23857-B)
- Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a iubitei noastre mame, soacre și bunicii TANTĂU ANA. Înmemntarea va avea loc în ziua de 6 februarie, ora 12, în comuna Feleacu. Nu te vom uita niciodată. Familia îndurerată. (807)
- Cu durere anunțăm încetarea din viață, după o boală necruțătoare, a scumpului nostru giner BERCEANU TRAIAN. Socrii Lazăr Vasile cu familia. (791-A)
- Sincere condoleanțe familiei Ani și Ioan Sabau la pierderea tatălui și soarelui. Familia Kovacs. (259)
- Anunțăm, cu durere, stăgerea din viață a celui ce a fost vecinul nostru HAMZA ȘTEFAN. Locatarii blocului din str. Slănio nr. 5. (144)

COLEGIUL DE REDACȚIE

Ilie Călian (redactor șef), Dan Rebreanu (redactor șef adjunct), Valer Chioreanu (redactor șef adjunct), Traian Bura (secretar general de redacție), Ion Rus, Mario Sângeorzon, Radu Vida.

REDACȚIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07

(redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administrația ziarului). Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrație; str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis.

Cluj
21.504

